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Sodobni koncept enakosti Sodobni koncept enakosti 
spolov – pravljična izmišljotinaspolov – pravljična izmišljotina

Pred nekaj dnevi mi je naproti prišlo soočenje s sta-
rejšim gospodom, ki me je še enkrat opomnilo na to, 
da smo ženske še vedno (znova in znova) obravna-
vane … kaj naj rečem, skrajno neprimerno za neke 
»moderne« čase. Včasih imam občutek, da smo, vsaj 
kar se tega tiče, še vedno nekje v jamah. Opomniki, 
kako subtilna, a vseprisotna je neenakost med spo-
loma, so redni in zelo neprijetni.

Čeprav se zdi, da je današnja družba na poti k ena-
kopravnosti, ostajajo nekatere norme, ki ohranja-
jo diskriminacijo. Ženske se, v poslovnem svetu in 
vsakdanjem življenju, soočamo s preprekami, ki se 
jih mnogi niti ne zavedajo. Ena od njih je pokrovitelj-
ski odnos, ki se kaže v obliki »mansplaininga« – ko 
moški razlagajo stvari, kot da jih ženske ne bi mogle 
razumeti – ali še huje, ko moški prevzemajo zasluge 
za ideje, ki jih dejansko prispevamo me.

Ta pokroviteljski odnos ni vedno namenjen zlo-
namerno, vendar je rezultat globoko zakoreninjenih 
družbenih norm, ki moške postavljajo v vlogo tistih, 
ki morajo »voditi« ali »poučevati«. Ženske se pogos-
to srečujemo z dejstvom, da kljub enakim ali boljšim 
kvalifikacijam ne prejemamo enakih priložnosti za 
napredovanje. Statistike o razlikah v plačah med spo-
loma ostajajo skrb vzbujajoče – ženske še vedno zas-
lužimo manj kot moški. A to ni le vprašanje številk; 
gre tudi za to, kako nas vidijo na delovnem mestu. 

Ne le ženske, ampak tudi moški morajo postati bolj 
občutljivi za te vzorce obnašanja. Pomembno je, da 
ustvarimo kulturo, v kateri so vse ideje in prispevki 
enako cenjeni, ne glede na to, kdo jih izreče. Potreb-
no bo še veliko prizadevanja vseh – moških in žensk 
– da prepoznamo in odpravimo globoko zakoreninje-
ne predsodke. Neenakost med spoloma ni le ženska 
težava; to je družbena težava, ki jo moramo skupaj 
nasloviti in rešiti.
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DVIG DAVKA NA SLADKE PIJAČE Z 9,5 NA 22 ODSTOTKOV

Konec avgusta je vlada potrdi-
la sveženj predlogov davčnih spre-
memb. Med drugim je predviden dvig 
stopnje DDV z 9,5 na 22 odstotkov za 
sladke in energijske pijače. Davčne 
spremembe naj bi bile uveljavljene 
prihodnje leto, zato lahko takrat pri-
čakujemo višje cene številnih priljub-
ljenih brezalkoholnih pijač. 

Gre za ukrep, s katerim vlada sledi 
politiki spodbujanja k opuščanju sla-
bih razvad. Trgovci in izdelovalci pijač 
v osnovi razumejo in podpirajo zdra-
vstveno plat dviga DDV, vendar pa me-
nijo, da se zaradi ukrepa ne bo proda-
lo manj pijač, pojavile pa se bodo pijače 
slabše kakovosti z nižjo ceno.

Uvedba obdavčitve za manj Uvedba obdavčitve za manj 
sladkorja in več zdravjasladkorja in več zdravja

Kot pojasnjujejo na vladi, je dvig DDV 
namenjen skupini pijač, ki zaradi pre-
velike vrednosti škodljivih sladkorjev 
najbolj ogroža zdravje otrok in mlado-
stnikov, vpliva na njihovo prekomerno 
debelost in povzroča druge zdravstve-
ne težave. Škodljive učinke sladkih pijač 

dokazujejo tudi raziskave. Na Nacional-
nem inštitutu za javno zdravje (NIJZ) so 
v raziskavi, ki so jo med 1248 prebivalci 
opravili leta 2020, ugotovili, da so ravno 
sladke pijače glavni vir t. i. enostavnih 
sladkorjev. Tudi Strateški svet za pre-
hrano in Strateški svet za zdravstvo sta 
v skupni izjavi po preučitvi možnosti 
za spremembe pri obdavčitvi sladkih 
in energijskih pijač poudarila, da »re-
dno uživanje sladkih pijač lahko vodi 
v prekomerno telesno težo in debelost, 
kar povečuje tveganje za razvoj številnih 

bolezni, vključno s srčno-žilnimi bolez-
nimi, sladkorno boleznijo tipa 2 in ne-
katerimi oblikami raka«. Med predlogi 
ukrepov za spodbujanje zdravega na-
čina življenja sta tako predlagala tudi 
uvedbo progresivne obdavčitve za pi-
jače z dodanim sladkorjem in sladili ter 
za energijske pijače. Za naravne sadne 
sokove, vode brez dodanega sladkorja 
ali sladil in vode z dodanimi aromami 
in brez dodanega sladkorja ali sladil bo 
medtem v veljavi ostala znižana 9,5-od-
stotna stopnja DDV.

Mladi Zgornjesavinjčani Mladi Zgornjesavinjčani 
nadpovprečno prehranjeninadpovprečno prehranjeni

Prekomerna prehranjenost otrok, ki 
pogosto vodi v debelost tudi v odraslem 
obdobju, je pogojena tudi z (ne)zdravo 
prehrano. Na Zvezi potrošnikov Slove-
nije opozarjajo, da je problem sladkor-
ja v sladkih pijačah predvsem nadzoro-
vanje popite količine, saj je dober okus 
pogosto tisto, kar ljudi prepriča, da pre-
komerno posegajo po sladkih pijačah. 
Dolgotrajen presežek energijskih potreb 
vodi v kopičenje odvečne maščobe, kar 
lahko vodi v razvoj debelosti, še ugo-
tavljajo in poudarjajo, da so k debelo-
sti še posebej nagnjeni otroci. Ti so za-
radi nepremišljenih nakupnih odločitev 
in večje nagnjenosti k sladkemu oku-
su dragocena ciljna skupina proizvajal-
cev sladkih pijač. Starši bi se vsekakor 
morali zamisliti nad tem, kakšne pija-
če kupovati otrokom. Tudi Zgornjesa-
vinjčani. Po podatkih spletnega portala 

Bo višja cena sladkih pijač Bo višja cena sladkih pijač 
prinesla prinesla več zdravja in manj več zdravja in manj 
kilogramov?kilogramov?
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Naša anketa
Bo podražitev sladkih pijač zmanjšala njihovo Bo podražitev sladkih pijač zmanjšala njihovo 
porabo?porabo?

Mojca Fistrič, Varpolje
Mislim, da zvišanje cen ne bo doseg-

lo želenih rezultatov. Pri nas ne pije-
mo sladkih in gaziranih pijač, zato jih 
niti ne kupujem. Imam dve vnukinji, 
ki dobro vesta, da te pijače niso zdra-

ve. Za ljubitelje le-teh pa mislim, da 
cena ne bo imela vpliva. Ukrepov 

ne podpiram. Ti po mojem ne 
bodo bolj učinkoviti od ozave-
ščanja in izobraževanja.

Franjo Osovnik, Radmirje
V naši družini pazimo, da ne uživamo 

preveč sladkega oziroma sladkih pijač. 
Te tudi zelo malo kupujemo, saj pride-
lamo veliko domačih napitkov. Mislim 

pa, da cena ne bo vplivala na odločitve 
ljubiteljev tovrstnih pijač. Sam 
ukrepov ne podpiram, sem na-
mreč mnenja, da bi bila bolj 
učinkovita izobraževanje in 
ozaveščanje o zdravi prehrani. 

Mateja Podlesnik, Luče
Na to, koliko sladkih pijač spijem, ne 

pazim. Sem precej sladkosneda in ob-
časno si privoščim tudi sladke pijače. 
Po njih posegajo tudi moji otroci, se 

pa zavedam, da bi jih lahko pili manj. 
Menim, da je odločitev za nakup in pit-

je osebna odločitev vsakega posame-
znika. Informacije, da je slad-
kor škodljiv, so namreč na vsa-
kem koraku in na dosegu roke. 
Z njimi so seznanjeni tudi otro-
ci. Menim pa, da je podražitev z 
nekaj centov premil ukrep in ne 

bo dosegel namena. Tisti, ki redno posegajo po sladkih pija-
čah, jih bodo kupovali še naprej.

Milan Matko, Nazarje
Sam ne posegam po sladkih pijačah, 

ker sem po njih še bolj žejen. Raje po-
pijem kozarec vina, gazirano mineral-
no vodo ali donat. Koliko bodo ljubi-
telji teh pijač pili manj ali enako, težko 
rečem. To je odvisno od vsakega posa-

meznika. Tudi izobraževanja verjetno 
ne bodo kaj bistveno pomagala. 

Ljudje navadno gremo na to-
vrstna predavanja, a se potem 
držimo svojih starih vzorcev. 
To je najbolj opazno med mla-
dimi. Ti veliko popijejo različ-

nih sladkih pijač in se zelo malo gibajo. Vse skupaj posledič-
no vpliva na njihovo prekomerno težo. 

Marija Šukalo

Zdravje v občini 2024 je delež 
prekomerno prehranjenih ot-
rok (indeks telesne mase nad 
mejno vrednostjo prekomer-
ne prehranjenosti za ustrezno 
starost in zajame vse prede-
bele in debele) kar v petih od 
sedmih zgornjesavinjskih ob-
čin nad slovenskim povpreč-
jem. Najvišji delež je zabele-

žen v občinah Gornji Grad in 
Rečica ob Savinji, pod držav-
nim povprečjem so zgolj ot-
roci iz Luč in Solčave (podatki 
potrebni za izračun indeksa 
telesne mase so pridobljeni 
iz programa SLOfit - Špor-
tnovzgojni karton).

Ukrep, ki ne prinaša Ukrep, ki ne prinaša 
rezultatov?rezultatov?

Nad zvišanjem DDV z 9,5 
odstotka na 22 odstotkov pri 
sladkih pijačah pa niso nav-
dušeni pri Združenju indu-
strije pijač pri GZS - Zbornici 
kmetijskih in živilskih pod-
jetij (ZKŽP) in pri Trgovinski 
zbornici Slovenije (TZS). Na 
ZKŽP menijo, da bo zvišanje 
DDV predvidoma povzročilo 

zvišanje maloprodajnih cen 
sladkih pijač za 10 do 20 cen-
tov. Posledično lahko pride 
do spremembe prodaje na 
domačem trgu, nepričakova-
nega odziva trgovcev ali kup-
cev. Kot so še nanizali v GZS-
-ZKŽP, izkušnje drugih držav, 
ki so uvedle davek na slad-
ke pijače, kažejo, da takšni 

ukrepi niso prinesli pričako-
vanih rezultatov (Danska, Li-
tva, Nemčija). Poleg tega po-
datki Eurostata kažejo, da 
v državah z uvedenim dav-
kom na brezalkoholne pija-
če, vključno z Združenim kra-
ljestvom, Francijo, Poljsko, 

Hrvaško in Portugalsko, stop-
nje debelosti še naprej naraš-
čajo. Tudi na TZS svarijo, da 
lahko takšne spremembe slo-
venske potrošnike spodbudi-
jo k še večjemu nakupu pre-
ko meja. Kot so poudarili, bo 
Slovenija v primeru, da uve-
ljavi odločitev o 22-odstotni 
stopnji DDV na sladke pija-
če, imela najvišjo stopnjo od 
vseh okoliških držav.

Tatiana Angioi

(Vir: NIJZ, Zdravje v občini)

OBČINA DELEŽ
Gornji Grad 32,0
Rečica ob Savinji 31,5
Nazarje 29,6
Ljubno 28,6
Mozirje 27,5
Luče 18,7
Solčava 18,7
SLOVENIJA 24,95

Prekomerna prehranjenost otrokPrekomerna prehranjenost otrok
(Delež osnovnošolskih otrok in mladostnikov, katerih in-

deks telesne mase (ITM) presega mejno vrednost prekomer-
ne prehranjenosti)

Referenčno obdobje: 2022, otroci in mladostniki, stari 6-14 let
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ZGORNJESAVINJSKI ZDRAVSTVENI DOM NAZARJE

Zdravstveni center Zdravstveni center 
v Nazarjah v Nazarjah simbol simbol 
moči in enotnosti moči in enotnosti 
dolinedoline

Najtežje pričakovani dogodek te 
jeseni je bila prav gotovo otvoritev 
prizidka k zdravstvenemu domu v 
Nazarjah v okviru občinskega pra-
znika Občine Nazarje. 

Veliki dan za celotno dolino so z izbra-
nimi besedami pospremili v.d. direk-
torice Javnega zavoda Zgornjesavinjski 
zdravstveni dom Božena Herzog, župan 
Občine Nazarje Matej Pečovnik in pred-
stavnik Civilne iniciative za ohranitev 
zdravja Zgornjesavinjčanov (CI) Zvone 
Zupan. S predajo objekta njegovemu na-
menu se je zvišal nivo zdravstvenih sto-
ritev za vse občane in tudi obiskovalce 
doline. V novi objekt je preseljena že ve-
čina dejavnosti, zadnje se bodo do kon-
ca meseca preselile še ambulante splo-
šnih zdravnikov. 

Več kot stavbaVeč kot stavba
Božena Herzog je slavnostno odprtje 

novega zdravstvenega centra pospremi-
la z besedami: »Zdravstveni dom je več 
kot stavba. Je svetilnik upanja, je središ-
če skrbi za zdravje in dokaz naše skupne 
zavezanosti k spodbujanju bolj zdrave in 
srečnejše družbe.« Zahvalila se je župa-
nom in županjama, kajti njihova vizija 
in vztrajnost sta vodili projekt do te toč-
ke, ko se v objekt selijo še zadnje dejav-
nosti. Zahvalila se je tudi organizacijam 
in posameznikom, CI, pacientom, ki so 
potrpežljivo prenašali ovire med gradnjo 
in sodelavcem, ki so ji pomagali ures-
ničiti veliki cilj. 

Celovite zdravstvene storitveCelovite zdravstvene storitve
Dana je bila obljuba, da bo imel vsak 

posameznik v skupnosti dostop do ka-
kovostnih, sočutnih in celovitih zdra-
vstvenih storitev od preventive do pod-
pore pri kroničnih boleznih in pravočas-
nega zdravljenja bolezni. Predani zdrav-
niki in zdravstveni delavci bodo pacien-
tom pomagali, ko jih bodo potrebova-
li. Sanirana izguba in pozitivno poslo-
vanje v zadnjih letih so mejniki, ki jih je 
pri delu dosegla Herzogova. V tem času 

sta bili prenovljeni zdravstveni posta-
ji na Ljubnem in v Mozirju, zdravstve-
ni dom je pridobil dve novi zdravnici, 
tako da nihče v dolini ni brez osebne-
ga zdravnika. 

Vložili lastna sredstvaVložili lastna sredstva
Nova pediatrinja zagotavlja bližji 

dostop pacientom v zgornjem delu do-
line, povečalo se je število zobnih ambu-
lant in obseg fizioterapevtskih obravnav 
zaradi pridobitve novih timov. Z novo 
opremo so povečali lastni obseg prei-
skav v laboratoriju in pridobili novo re-
ševalno vozilo. Nov je tudi program za 
neodložljive hišne obiske, ki ga izvaja 
zdravnica, ki je kot zadnja kadrovsko ok-
repila ekipo zdravnikov. Za posodobitev 
voznega parka in novo opremo v priz-
idku so sredstva zagotovili sami v zdra-
vstvenem domu. Ves trud je bil v zad-
njih letih usmerjen v to, da pacientom 
približajo zdravstvene storitve in večjo 

možnost pri reševanju življenj. »Zdra-
vstveni center v Nazarjah je simbol moči 
in enotnosti Zgornje Savinjske doline, 
k njemu so prispevali občani prav vseh 
občin,« je omenila Herzogova.

Največje breme za nazarsko Največje breme za nazarsko 
občinoobčino

Dolgo pričakovani projekt je stal šest 
milijonov. Skoraj milijon je preko uspe-
šnega sodelovanja vseh občin na raz-
pisu prispevalo ministrstvo za zdrav-
je. Največje breme od dobrih petih mi-
lijonov je padlo na Občino Nazarje, ki 
je kot domicilna občina pokrila polo-
vico stroškov gradnje, drugo polovi-
co pa so po vnaprej določenem ključu 
pokrile preostale občine. Nazarski žu-
pan Pečovnik se je zahvalil vsem obči-
nam, saj so kljub velikemu finančnemu 
bremenu našli skupen jezik in se loti-
li največjega skupnega projekta v doli-
ni, vodstvu zavoda na čelu s Herzogovo 

Slavnostne otvoritve novega zdravstvenega centra so se udeležili številni gostje. 

Dolgo pričakovani projekt gradnje prizidka je stal šest milijonov evrov.
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pa je pohvalil za odlično opravljeno na-
logo v času gradnje in selitve, gradbin-
cem, načrtovalcem in vsem, ki so sode-
lovali pri gradnji. 

SVET ZAVODA ZGORNJESAVINJSKI ZDRAVSTVENI DOM NAZARJE

Irena Pečnik je svet zavoda prepričala 
s svojimi bogatimi delovnimi 
izkušnjami. (Foto: JM)

Irena Pečnik kandidatka 
za vodenje zdravstvenega 
doma

Zgornjesavinjski zdravstveni dom 
ima najverjetneje novo direktorico. 
Župani, ki se bodo na svetu ustano-
viteljic sestali še v tem mesecu, naj 
bi kandidatko Ireno Pečnik, ki jo je 
svet zavoda izvolil na izredni seji, na-
čeloma le še potrdili. Pečnikova pri-
haja iz družbe Gorenje, svet zavoda 
pa je prepričala s svojimi bogatimi 
delovnimi izkušnjami. 

Svet zavoda Zgornjesavinjskega zdra-
vstvenega doma je pred razpisom za 
direktorja s pomočjo strokovnjakov 
poskrbel za novelacijo aktov – statu-
ta in poslovnika. Po objavljenem raz-
pisu je tričlanska komisija pregledala 
pet prispelih vlog. Dva kandidata nis-
ta izpolnjevala razpisnih pogojev, zato 
so bile na predstavitev povabljene tri 

kandidatke, poleg dosedanje direktori-
ce Božene Herzog tudi Irena Pečnik in 
Ditka Plesnik. Vse tri so pred člani sveta 
zavoda in župani predstavile svojo vizi-
jo vodenja zavoda. 

Odločitev sveta zavoda o kandidatki 
za direktorico je padla na izredni seji ne-
kaj dni po predstavitvi kandidatk. Pred-
sednica sveta zavoda Klementina Belaj 
je predlagala tajno glasovanje, na kate-
rem je že v prvem krogu večino dobi-
la Pečnikova. Svet zavoda je tako svetu 
ustanoviteljic, v katerem sta županji in 
župani vseh sedmih občin, podal pred-
log, da za direktorico imenuje izvoljeno 
kandidatko Ireno Pečnik. Župani se bodo 
na seji zbrali prihodnji teden.

Zaradi odločitve sveta zavoda so 
v podporo direktorici Boženi Herzog 
zdravniki v zavodu sklicali srečanje z žu-
pani in predstavnikom Civilne iniciative 
Zvonkom Zupanom. Kljub izrazu pod-
pore Herzogovi s strani zdravnikov bodo 

župani na svetu ustanoviteljic predvi-
doma potrdili Pečnikovo, saj bi po nji-
hovem mnenju, za zavrnitev predlaga-
ne kandidatke morali imeti tehten raz-
log. Posledično je po sestanku zdrav-
nikov z župani z mesta strokovni vod-
ja odstopila zdravnica Diyana Vasova. 
Vasova je bila strokovna vodja po po-
oblastilu direktorice.

ŠMS

CI bo spremljala delo zavodaCI bo spremljala delo zavoda
Predstavnik CI Zvonko Zupan je v go-

voru izpostavil obdobje, ko je bilo zdra-
vstvo v Zgornji Savinjski dolini pred pro-
padom. Odhod zdravnikov in izguba v 
zavodu sta pripeljala do ustanovitve ci-
vilne iniciative, ki je pripravila protestni 

shod. Županom so predlagali Herzogovo 
kot kandidatko za direktorico, pri tem pa 
so imeli srečno roko. Velike spremembe 
so vplivale na sanacijo zdravstva v do-
lini, zavod je začel poslovati pozitivno 
in prišel je tudi čas, ko se je začela grad-
nja prizidka. V CI so zato izrazili zahvalo 
Herzogovi in vsem občinam ter njihovim 
županom za ureditev zdravstva v dolini. 
Poenotenje županov je bilo namreč od-
ločilno za začetek gradnje prepotrebnega 
prizidka, od novega vodstva pa pričaku-
jejo, da bo nadaljevalo z vizijo sedanje-
ga. V luči dogajanja okrog zaključenega 
razpisa za direktorja pa je izpostavil vlogo 

Božena Herzog: »Zdravstveni center v 
Nazarjah je simbol moči in enotnosti 
Zgornje Savinjske doline, k njemu so 
prispevali občani prav vseh občin.«Župan Pečovnik se je zahvalil tudi 

občinam, saj so kljub velikemu 
finančnemu bremenu našli skupen 
jezik in se lotili največjega skupnega 
projekta v dolini.

sveta zavoda in županov ter dodal, da 
bodo uporabniki še naprej budno spre-
mljali dogajanje in poslovanje v zavodu.

ŠMS, foto: Jože Miklavc

Moderator dogodka je bil Franci 
Kotnik, v kulturnem programu so 
sodelovali učenci Osnovne šole Na-
zarje in Glasbene šole Nazarje. Nov 
objekt in uporabnike je blagoslovil 
pater Andraž Arko.
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LJUDSKA UNIVERZA VELENJE NA REČICI OB SAVINJI

Udeleženci delavnice so se ravnanja s svojim pametnim 
telefonom učili na konkretnih primerih.

Projekt Mobilni heroji 
znova v Medgen borzi

Ljudska univerza Velenje (LUV) je bila drugo leto zapo-
red uspešna na javnem razpisu za digitalno usposablja-
nje za vse starejše od 55. let, ki ga izvaja slovensko mi-
nistrstvo za digitalno preobrazbo. 

V sklopu projekta Mobilni 
heroji so tako kot lani tudi le-
tos obiskali občino Rečica ob 
Savinji in v prostorih Medgen 
borze izvedli delavnico na-
menjeno starejšim od 55 let, 
ki želijo pridobiti ali nadgra-
diti digitalne kompetence na 
računalniku, tablici ali mo-
bilnem telefonu.

Udeleženci, ki so v večini 
imeli zgolj osnovno znanje iz 
uporabe pametnih telefonov 
ali drugih tovrstnih naprav, so 
se najprej seznanili z varnostjo 
na spletu. Predavatelj Andrej 
Slonjšak jih je opozoril na raz-
lične spletne pasti in svetoval, 

kakšno je odgovorno vedenje 
na spletu, sploh kar se tiče po-
sredovanja zaupnih osebnih 
podatkov. V nadaljevanju so 
udeleženci izrazili želje, kaj 
se želijo naučiti, in dobili tudi 
odgovore na konkretna vpra-
šanja. Zanimala jih je upora-
ba tekstovnih sporočil, poši-
ljanje fotografij, shranjevanje 
fotografij iz telefona na raču-
nalnik, iskanje informacij na 
spletu, delovanje elektronske 
pošte na pametnem telefonu. 
Izrazili so tudi zanimanje za 
različne aplikacije, povezane 
z e-storitvami, ki omogočajo 
dostop do vlog javne uprave 

in oddajo elektronskih obraz-
cev pristojni ustanovi.

Predavatelj Slonjšak je zbra-
ne seznanil tudi s statističnimi 
podatki, povezanimi z lansko 
izvedbo projekta. V lanskem 
letu, ko je LU Velenje v sode-
lovanju s Simbiozo in pod po-
kroviteljstvom ministrstvo za 
digitalno preobrazbo prvič iz-
vajala projekt Mobilni heroji, 
so izvajalci s potujočo mobilno 
enoto (kombijem), ki vsebuje 

vso potrebno tehnologijo in 
naprave za krepitev digitalnih 
kompetenc starejših, obiska-
li približno 60 odstotkov vseh 
slovenskih občin, v izobra-
ževanje pa je bilo vključenih 
okoli tri tisoč slušateljev. Pro-
jekt posredovanja vse bolj nuj-
nega znanja uporabe pamet-
nih naprav uspešno nadalju-
jejo tudi letos.

Tekst in foto: 
Tatiana Angioi

RAZVOJNA AGENCIJA SAVINJSKO-ŠALEŠKE REGIJE

Predstavitvi raziskovalnih projektov je sledila razprava o 
priložnostih rabe vodikovih tehnologij. 

Posvet Zeleni vodik – 
energent prihodnosti

Razvojna agencija Savinj-
sko-šaleške regije, v okviru 
katere deluje Center za pra-
vični prehod SAŠA in Zdru-
ženje za sodobne tehnologi-
je Velenje, je v Vili Bianca v 
Velenju pripravila strokovni 
posvet z naslovom Zeleni vo-
dik – energent prihodnosti. 

V prvem delu so poteka-
le predstavitve raziskoval-
nih projektov, politik Evrop-
ske unije in Slovenije ter rabe 
vodika v industriji in pro-
metu. V drugem delu pa je 

sledila razprava o priložno-
stih rabe vodikovih tehnolo-
gij v Šaleški dolini in širše. 
Dogodek so zaključili z mre-
ženjem udeležencev o prilo-
žnostih sodelovanja. Cilj pos-
veta je bil ozaveščati deležni-
ke iz Savinjsko-šaleške regi-
je, ki je na pragu velike ener-
getske in gospodarske preo-
brazbe, o priložnostih, izzivih 
in aplikacijah vodikovih teh-
nologij v energetiki, industri-
ji in prometu. 

BR
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KRONOTERM

Predstavili revolucionarno 
toplotno črpalko ADAPT MAX

5. septembra so v podjetju KRONOTERM predstavili 
njihov najnovejši tehnološki dosežek – toplotno črpal-
ko ADAPT MAX, ki je zasnovana za ogrevanje večjih ko-
mercialnih in industrijskih objektov. Dogodka se je ude-
ležilo skoraj 400 obiskovalcev vključno s številnimi med-
narodnimi partnerji.

Ta revolucionarni izde-
lek, z zmogljivostjo od 10 do 
140 kW, postavlja nove stan-
darde v energetski učinko-
vitosti in trajnosti. Na odru 
je ADAPT MAX premierno 
razkril direktor Bogdan Kro-
novšek, ki je poudaril, da ta 
izdelek ne bo le revolucioni-
ral načina ogrevanja, ampak 
tudi postavil nove standar-
de energetske učinkovitosti 
in trajnosti. Po razkritju sta 
ključne lastnosti podrobneje 
predstavila pomočnik direk-
torja, dr. Dean Besednjak in 
vodja razvoja, Franc Marovt, 
ki sta izpostavila prelomne 
tehnične inovacije nove to-
plotne črpalke.

300.000x manj 300.000x manj 
globalnega segrevanjaglobalnega segrevanja

ADAPT MAX ima zaradi 
uporabe naravnega hladiva 
R290 manjši potencial glo-
balnega segrevanja kot pri-
merljive toplotne črpalke s 
sintetičnim hladivom.

Nagrajen dizajn in Nagrajen dizajn in 
estetska dovršenostestetska dovršenost

Poleg tehnoloških inova-
cij ADAPT MAX navdušu-
je tudi z oblikovno dovrše-
nostjo. Prejemnica prestižne 
nagrade Archiproducts Desi-
gn Awards je v skladu s so-
dobnimi arhitekturnimi tren-
di, kar pomeni, da naprave ni 
več potrebno skrivati – na-
sprotno, postane estetski ele-
ment vsakega objekta. 

Ogrevanje kot igra Ogrevanje kot igra 
s kockamis kockami

Modularna zasnova omo-
goča, da ADAPT MAX deluje 

in estetska dovršenost zla-
gajo v popolno celoto. To ni 
zgolj sistem, ampak revolu-
cija, ki bo znižala emisije, 
zmanjšala stroške in posta-
vila nove standarde v indu-
striji. KRONOTERM z ADAPT 

MAX odpira vrata v priho-
dnost, kjer trajnost ni le cilj, 
ampak igra, ki jo vsi z vese-
ljem igramo. 

NK, 
foto: Rok Deželak / 

Kronoterm

kot igra s kockami – enostav-
no sestavljanje, prilagajanje 
in zanesljivo delovanje siste-
ma, tudi če eden od modulov 
preneha delovati. To omogo-
ča maksimalno zanesljivost 
brez zapletenih vzdrževalnih 
postopkov.

Revolucija je tukajRevolucija je tukaj
Z ADAPT MAX se ogreva-

nje in hlajenje ne spremi-
njata le v tehnološko napre-
den proces, temveč postaja-
ta prava igra – igra s kocka-
mi, kjer se energetska učin-
kovitost, okoljska prijaznost 

Z elegantnim in dovršenim dizajnom ADAPT MAX nadgrajuje linijo toplotnih črpalk 
ADAPT ter postavlja nove standarde v estetiki.

Najučinkovitejša v EvropiNajučinkovitejša v Evropi
ADAPT MAX dosega SCOP 5,82 in SEER 8,01, kar jo 

postavlja na prvo mesto med več kot 1500 toplotnimi 
črpalkami na seznamu BAFA.

9 decibelov tišja9 decibelov tišja
Zahvaljujoč naši napredni tehnologiji deluje ADAPT 

MAX kar 9 decibelov tišje od najtišjih naprav na trgu, 
kar v praksi pomeni, da je konkurenca več kot 8-krat 
glasnejša.

Preprosta kot igra kockPreprosta kot igra kock
Modularna zasnova omogoča enostavno načrtovanje, 

montažo in vzdrževanje. 
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PROSTOVOLJSTVO

Marija Medved (četrta z leve) in prostovoljci Slovenskega društva Hospic 
s predsednico Republike Slovenije na podelitvi priznanj.

Marija Medved Marija Medved 
prejela nagradoprejela nagrado za naj  za naj 
prostovoljko leta 2023prostovoljko leta 2023

Mladinski svet Slovenije je 22. leto 
zapored pripravil natečaj Naj prosto-
voljec leta. Tega so kmalu po prelo-
mu tisočletja začeli zaradi vse manj-
še participacije mladih v različnih 
sferah družbe, nezadostnega ugle-
da prostovoljskega dela ter splošne-
ga nerazumevanja tovrstnega dela. 

Namen natečaja ni spodbujanje tek-
movalnost med prostovoljci, temveč 
javnosti pokazati, da je to delo izjemno 
raznovrstno, koristno tako za prosto-
voljce kot družbo in predvsem, da si za-
služi ugled in pozornost. 

V začetku septembra je v Kongresnem 
centru na Brdu pri Kranju potekala slav-
nostna podelitev, na kateri so se sreča-
li prostovoljci iz različnih društev in de-
lov Slovenije. Podelili so deset nagrad; 
nagrado za naj prostovoljski projekt, pri-
znanje za posebne dosežke, priznanje 

za naj mladinski projekt leta, nagrado 
za naj mladinskega voditelja in prizna-
nje za naj prostovoljko in prostovoljca 
do 30 in nad 30 let. Prejemnica slednje-
ga je Marija Medved, ki prostovoljsko 
delo opravlja v zgornjesavinjskem odbo-
ru Slovenskega društva Hospic. Marija 
s svojim velikim umetniškim talentom 
v odboru prispeva s kreativnimi ideja-
mi, usmerjenimi predvsem v delo z ot-
roki in starejšimi. 

Zgled vsem prostovoljcemZgled vsem prostovoljcem
Med drugim jo v domu starejših v 

Gornjem Gradu številni poznajo po tem, 
da oskrbovancem krajša čas z različnimi 
ustvarjalnimi delavnicami, v zadnjem 
letu so se predvsem posvetili ustvarja-
nju mandal. Tako se je v zadnji izvedbi 

srečanj ob ustvarjanju redno srečevalo 
več deset oskrbovancev in prostovoljcev 
Slovenskega društva Hospic. Pravijo, da 
je Marija vedno nasmejana, pozitivna, 
kreativna in polna idej. Ob vsem tem 
je velik zgled za vse prostovoljce. Po-
leg tega je za lutkovno igrico Jesen list-
ka Timija, s katero v društvu ozaveščajo 
o pomembnosti soočanja z minljivostjo 
pri mladih in starejših, ustvarila celotno 
kostumografijo in sceno. Marija je v zad-
njem letu prostovoljno opravila več kot 
400 ur dela, s tem pa pomembno pri-
spevala k detabuizaciji smrti in minlji-
vosti v Zgornji Savinjski dolini. 

Jon Kanjir, 
foto: arhiv Slovenskega 

društva Hospic

ŠALEŠKA DOLINA V GRAFIKI

Največja ljubezen umetnice Katarine 
Aman je grafična tehnika linoreza.

V Šteklu 
razstava 
grafik

Gornjegrajski Štekl je obiskala raz-
stava grafik likovne pedagoginje Ka-
tarine Aman, z naslovom Šaleška 
dolina v grafiki, ki bo galerijo krasila 
do konca septembra. 

Mlada grafičarka, ki jo je grafika zani-
mala že v osnovni šoli, je svojo ustvar-
jalno pot začrtala z vpisom na Umetniško 

gimnazijo Velenje. Študij je nadaljevala 
na Pedagoški fakulteti Univerze v 
Mariboru, smer Likovna pedagogika 
ter magistrirala s področja didaktike in 
grafike. V sklopu magistrskega dela je 
pripravila razstavo Avtoportret v grafiki, 
na kateri je razstavila več kot 40 avtopor-
tretov in več kot 340 likovnih del učencev. 

Poleg grafike se ukvarja tudi z akva-
relom, ilustracijo, digitalno risbo ter 

drugimi tehnikami. Ilustrirala je otroško 
zbirko pesmi avtorja Andreja Podvratni-
ka z naslovom Želva Bogdana ter v teh-
niki linoreza s svojimi ilustracijami po-
pestrila dvojno kamišibajsko slikanico 
Dudovo drevo in Drevo Babilon. S svoji-
mi linorezi je opremila knjigo ugank Ver-
zi, vrezani v Velenje Ambroža Kvartiča, 
piše in ilustrira pa tudi svoje kamišibaje, 
s katerimi je nastopila na več tekmovan-
jih in srečanjih po vsej Sloveniji. Največja 
ljubezen vsestranske umetnice je grafič-
na tehnika linoreza. V svojem opusu ima 
več ciklov, med drugim cikel grafik, ki so 
nastale za publikacijo Muzeja Velenje, 
z naslovom 8. marec, 8 pesmi, 8 žensk 
in upodabljajo 8 portretov pomembnih 
Velenjčank; cikel grafik živalskih hibri-
dov ter cikel upodobitev in dokumenta-
cije kulturne dediščine Šaleške doline, ki 
je razstavljen v Šteklu. Med njenimi no-
vejšimi grafičnimi deli pogosto srečamo 
podobe slovenskih gradov, njen celoten 
opus pa obsega več kot 350 matric. 

Odprtje razstave je s kulturnim progra-
mom popestril mladi pianist Matic Ac-
man iz Skornega pri Šoštanju, razsta-
va pa bo v Šteklu na ogled do 30. sep-
tembra 2024, v odpiralnem času TIC-a. 

BM, foto: SBG
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3. NAZARSKI LIKOVNI UTRIP

Anamarija Stibilj Šajn je zbranim predstavila umetnike in razstavljena dela 
(od desne spredaj sedijo: župan Matej Pečovnik, slikar Matjaž Duh, slikar 
Bogdan Čobal, vodja galerijske dejavnosti Vladka Planovšek in izvajalca 
glasbenega programa Eva in Franco Páez).

Spremljajoči Spremljajoči 
katalog –katalog –  
pomembna stopnica pomembna stopnica 
za slikarsko za slikarsko 
srečanjesrečanje

Galerija Nazarje - Jakijeva hiša je go-
stila odprtje razstave umetniških del, 
ki so nastala na 3. slikarskem sreča-
nju Nazarski likovni utrip v juliju. 

Razstavljena so dela petih odličnih 
umetnikov, Bogdana Čobala, Matjaža 
Duha, Cvetke Hojnik, Zdravka Milića 
in Lone Verlich. Umetnike in njihova 
dela je s stališča strokovne spremljeval-
ke srečanja predstavila likovna kritičar-
ka Anamarija Stibilj Šajn. Odprtje raz-
stave, ki je letos prvič obogatena s spre-
mljevalnim katalogom, je simbolno op-
ravil župan Občine Nazarje, Matej Pe-
čovnik. Razstavo je organizirala Vlad-
ka Planovšek, vodja galerijske dejav-
nosti pri KD Nazarje, in je del praznova-
nja občinskega praznika Občine Nazarje.

Neponovljiva dela v sebi Neponovljiva dela v sebi 
nosijo Nazarjenosijo Nazarje

Likovno druženje z umetniki je bilo 
letos tretje zapovrstjo, tokrat je prvič 

prestopilo domače meje. Med sodelu-
jočimi je bil namreč umetnik iz Hrva-
ške, Zdravko Milić. To pa ni edina no-
vost letošnjega Nazarskega likovnega 
utripa. Prvič odprtje razstave udeležen-
cev srečanja spremlja katalog, v katerem 
so predstavljeni sodelujoči avtorji. Kot je 
povedala Stibilj Šajn, so likovni ustvar-
jalci na delovnem srečanju v Nazarjah 
resnično sledili sebi. »Zato je vsak izmed 
njih potrdil svojo ustvarjalno identiteto, 
ki je neponovljiva. In tudi dela, ki so tu 
nastajala, so neponovljiva. V njih čuti-
mo posreden ali neposreden vpliv pros-
tora, časa in skupnosti, ki je botrova-
la posebni atmosferi, v kateri so avtorji 
ustvarjali.« Na odprtju razstave je Stibilj 
Šajn na kratko predstavila pisano peteri-
co odličnih umetnikov. Obširneje je nji-
hova ustvarjalno pot analitično oprede-
lila v katalogu. Kot je dejala, je katalog 
»nova, pomembna stopnica za Nazar-
ski likovni utrip. Hkrati pa priča o resno-
sti projekta, ki ga z izjemno skrbnostjo, 

srčnostjo in strokovnostjo vodi Vladka 
Planovšek, nad njim pa bdi župan Ma-
tej Pečovnik.«

Srečanje in razstava plod Srečanje in razstava plod 
odličnega sodelovanjaodličnega sodelovanja

S slikarskim srečanjem duh umetno-
sti ostaja prisoten ne le v hiši, v kateri 
je živel in ustvarjal velik umetnik Jože 
Horvat – Jaki, ampak v celotnem kraju, 
je z zadovoljstvom na odprtju razstave 
ugotavljal župan Pečovnik. Uspešna or-
ganizacija srečanja slikarjev in celoten 
dogodek sta zasluga odličnega povezo-
vanja kulturnega društva, občine, stro-
kovne spremljevalke in samih umetni-
kov, je prepričan župan, zato bo ta do-
godek zagotovo iz leta v leto bolj pre-
poznaven. Kot vedno sta likovna umet-
nost in glasba zaveznici, zato tudi tok-
rat ni manjkalo slednje. Spremljajoči 
program sta z glasbo obogatila Eva in 
Franco Páez.

Tekst in foto: Tatiana Angioi

OBMOČNO SREČANJE POUSTVARJALCEV GLASBENEGA IZROČILA 

Zbor sv. Martina iz Nazarij in Jernej Slapnik, ki je posamezne glasbene točke 
pospremil z iskrivim pripovedovanjem zgodb

Ljudska pesemLjudska pesem  
iz roda v rodiz roda v rod

V atriju Frančiškanskega samostana v 
Nazarjah je potekalo območno srečanje 
poustvarjalcev glasbenega izročila iz Sa-
vinjske in Šaleške doline.  

Pevsko druženje z naslovom Pod to 
goro zeleno je s pripovedovanjem zgodb 
in ljudskih modrosti pospremil lokalni 
turistični vodnik, animator in pripove-
dovalec Jernej Slapnik.

V organizaciji Javnega sklada za kul-
turne dejavnosti, Območne izpostave 
Mozirje, Velenje in Celje ter ob sodelo-
vanju Kulturnega društva sv. Martina 
Marija Nazaret so se v sklopu priredi-
tev ob prazniku Občine Nazarje zbrali 

poustvarjalci glasbenega izročila. Zbra-
ne, še zlasti pa pevce ljudskih pesmi in 
godce ljudskih viž, ki nadaljujejo in ne-
gujejo tradicijo ljudskega petja in jo oh-
ranjajo za naslednje rodove, je v imenu 

Javnega sklada za kulturne dejavnosti, 
Območne izpostave Mozirje, nagovori-
la Simona Zadravec.

Tekst in foto: BR
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OB 100-LETNICI PGD POBREŽJE OB SAVINJI

Veliko Veliko 
slavje v častslavje v čast  
visokemu visokemu 
jubilejujubileju

Potem, ko so v letošnjem letu slo-
vesno obeležili 100-letnici PGD Go-
rica ter PGD Nazarje, so ob skrbnih 
pripravah na enak praznik prazno-
vali tudi na Pobrežjah. 

Ob sprejemu dveh novih gasilskih vo-
zil, ko so na Trnovcu pripravili in izvedli 
»curkomet-špalir« s 5 avtocisternami, se 
je pričela 3-dnevna jubilejna slovesnost. 
Ob tem so se domačini zahvalili prijate-
ljem in tovarišem iz PGD Nova Štifta, ki 
so jim v času po lanskoletni povodnji po-
sodili v brezplačni najem gasilski kombi 
GVM-1. Gesta sodelovanja med gasilci je 
dobila epilog tudi na petkovi slavnostni 
seji. Praznični zbor gasilcev pri gasilskem 
domu se je pričel z gasilsko slavnostno 
koračnico ter nato s pozdravi dobrodo-
šlice domačim gasilkam in gasilcem ter 
gostom. Seje so se udeležili predstavni-
ki Gasilske zveze Slovenije, Savinjsko-ša-
leške gasilske zveze, Gasilske zveze Zgor-
nje Savinjske doline, Občinskega gasil-
skega poveljstva Občine Rečica ob Savi-
nji ter županja domače občine dr. Maj-
da Potočnik. Z visokim spoštovanjem pa 
so pozdravili tudi vse predstavnike pri-
jateljskih gasilskih društev iz doline ter 

domačine. Kulturni del slovesnega pro-
grama sta izvedla glasbenika, gasilec pi-
onir Maks Žlebnik ter Mojca Krančič. 
Dogajanje, ki ga je vodil Dejan Ugovšek, 
je bilo namenjeno zgodovini delovanja 
PGD Pobrežje ob Savinji (PGDP) ter spo-
minom na viharne čase, uspehe in na 
lanskoletne poplave v dolini, ki so pri-
zadele tudi področje rečiške občine, so-
občane ter njihovo društvo, saj so ob re-
ševanju izgubili gasilsko vozilo. 

Predsednik PGD Pobrežje ob Savinji 
Franc Finkšt je razložil ključne poudar-
ke delovanja v zadnjem obdobju ter se 
zahvalil aktivnim in prizadevnim čla-
nicam in članom za vse storjeno, prav 
tako Občini Rečica in županji dr. Potoč-
nikovi, ki je bila prisotna tudi kot gasil-
ka. »Težko je pomagati v tolikšni meri, 
kot bi želeli ob dogodkih, ki so prizade-
li številne občane in tudi gasilce. Sto-
rili bomo vse, da najdemo sredstva, ki 
bi jih lahko koristili v takšnih prime-
rih, kot so se zgodili ob lanskoletni na-
ravni nesreči. Ob rebalansu proračuna 
in novem dolgoročnem planiranju de-
narja, s katerim razpolaga občinsko ga-
silsko poveljstvo, bomo že kmalu poi-
skali najboljše možne rešitve za finan-
ciranje najnujnejše opreme in sredstev. 

Neizmerno smo vam hvaležni za nese-
bično, veliko pomoč ob prazniku, ob ve-
likem opravljenem delu pa vam vsem 
iskreno čestitam!«

Mojca Krančič je predstavila kroniko, 
zapisano v zborniku velikega formata na 
108 straneh v krepki vezavi in s fotogra-
fijami prikaza dela in dogajanja v minu-
lem obdobju. Ko se je pokazala potreba 
in porodila ideja za ustanovitev svojega 
društva, so sovaščani iz Zgornjih in Spo-
dnjih Pobrežij, Trnovca in Homca (ob po-
budi Vekoslava Bitenca, Jožeta Fürsta, 
Franca Bitenca, Ivana Lužnika in Anza 
Petrina) 14. septembra 1924 ustanovili 
lastno društvo PGD Pobrežje ob Savinji. 
Že leto po ustanovitvi je gasilsko društvo 
dobilo prvi gasilski dom, leta 1927 prvo 
motorno brizgalno in leta 1928 gasilski 
prapor. Po vojni, ko je gasilska aktivnost 
mirovala, si je društvo postopoma opo-
moglo in nadaljevalo s še večjim zano-
som. Ker ljudi običajno združuje nesre-
ča, je bilo delovanje in razvoj gasilstva v 
ZGSD nujna stalnica, tako pa tudi na Pob-
režjah nepogrešljiv sestavni del življenja. 

Priznanje društvu so ob tem dogod-
ku izrazili tudi drugi gasilski gostje. Slo-
vesni zbor sta nagovorila poveljnik in 
predsednik GZ ZGS Matjaž Goličnik in 
Janko Žuntar, ki je bil daljše obdob-
je predsednik PGD Pobrežje ob Savinji. 
Spregovorila sta tudi poveljnik GP obči-
ne Rečica ob Savinji Jože Lenko ter član 
predsedstva GZS Dušan Pungartnik z 
dobrimi željami in čestitkami. Števil-
nim članicam in članom ter sponzor-
jem je vodstvo domačega društva izra-
zilo  zahvalo in podelilo priznanja. V pri-
jetnem vzdušju so sklenili prvi praznič-
ni večer z glasbo mladih Zvirovih har-
monikarjev in z Golico naznanili sobot-
no slavnostno povorko gasilcev in gasil-
ske tehnike iz vse doline. 

Osrednji dogodek 100-letnice, so-
botna praznična slovesnost, se je pri-
čel z gasilsko povorko s prapori, ešalo-
ni gasilske mladine, gasilk in gasilcev 
iz vse Zgornje Savinjske doline ter pri-
kazom najmodernejše gasilske tehnike. 

Sprejem dveh novih gasilskih vozil

Prejemniki zahval in priznanj ter gasilski gostje
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To predstavitev z več kot 160 uniformi-
ranimi gasilskimi članicami in člani ter 
z več kot 20 gasilskimi vozili, je zaklju-
čevala raztezna gasilska avto-lestev za 
reševanje z visokih objektov v lasti PGE 
Velenje. Na slavnostnem odru so si ki-
lometrski  sprevod ogledali funkcionar-
ji PGDP in GZZGS ter visoki gostje GZS; 
predsednik zveze Janko Cerkvenik, žu-
panja občine Rečica dr. Majda Potoč-
nik, v imenu najpomembnejših spon-
zorjev tudi dolgoletni direktor KLS Ljub-
no Mirko Strašek. Potek povorke je s ko-
mentarji pospremila Mojca Krančič. Ko 
je slavna sopranistka, domačinka Moj-
ca Bitenc Križaj, odpela slovensko hi-
mno, so se na odru zvrstili vsi govorni-
ki, med njimi gasilski funkcionarji do-
mačega društva in GZZGS, predstavnik 
RUZRS - izpostave Celje Darko But in 
domača županja. Po tem so opravili še 
slovesno predajo dveh novih gasilskih 
vozil; manjše GVM-1, so nadomestili 
za  v poplavni intervenciji poškodova-
no predhodno vozilo, stara avto cisterna 
pa je dala prostor novemu vozili GVC-r 
znamke volvo, letnik 2023. Da so vozilo 
sploh lahko nabavili, gre največja zah-
vala dvema domačinoma, uspešnima 
podjetnikoma Jožetu Melavcu ter Alešu 
Krančiču v povezavi z njihovima podje-
tjema ter poslovnimi povezavami. Vo-
zili so z velikimi napori tako v poslov-
nem smislu kot tudi izvedbi in konč-
ni opremi uspeli dobaviti le 2 dni pred 
to slovesnostjo. Ključe vozil je županja 
vročila poveljniku Urošu Debeljaku, ta 
pa je zadolženima voznikoma Damjanu 

Protokol ob ogledu slavnostne povorke v čast 100-letnici PGD Pobrežje

KRAJEVNA SKUPNOST ŠMARTNO OB DRETI

Srečanje prebivalcev Krajevne skupnosti Šmartno ob Dreti ob pogostitvi in 
družabnih igrah v Športno rekreacijskem centru Račnek

Srečanje krajanov – Srečanje krajanov – 
skupaj zmoremo več!skupaj zmoremo več!

Športno rekreacijski center Rač-
nek je gostil letno srečanje kraja-
nov skupnosti Šmartno ob Dreti. 
Skupaj so stopili Prostovoljno gasil-
sko društvo Šmartno ob Dreti, Špor-
tno društvo Lipa, Društvo upokojen-
cev Šmartno ob Dreti in tamkajšnja 
krajevna skupnost.

Dogodek so pričeli s sveto mašo, ki jo 
daroval duhovnik Janez Cerar ter v ime-
nu župnije izrekel zahvalo PGD Šmartno 
ob Dreti ter vsem njegovim srčnim člani-
cam in članom za plemenito pobudo. Ob 
pogostitvi in igrah je sledilo druženje ne-
kaj več kot sto krajanov iz zaselkov Šmar-
tno ob Dreti, Brdo, Volog, Kraše in Rovt. 

Priložnost za povezovanje in Priložnost za povezovanje in 
graditev složne skupnostigraditev složne skupnosti

Zbrane je nagovoril predsednik krajev-
ne skupnosti Aljaž Vrtačnik in spomnil, 
da so srečanje pripravili prvič lani po 
poplavah, ki so močno zarezale tudi v 
njihov kraj, z namenom, da se krajani 

po težki preizkušnji razvedrijo, se po-
vežejo in eden drugega opogumijo. Po 
uspelem dogodku izpred leta so sreča-
nje letos ponovili in sklenili, da posta-
ne tradicionalno, saj je dobra priložnost 
za povezovanje, krepitev sodelovanja in 
graditev složne skupnosti.

Tekst in foto: BR

Šmitu in Dragu Melavcu vozili zaupal v 
upravljanje. Župnik Vinko Čonč je nato 
blagoslovil obe vozili in vse gasilce ter 
prisotne. Številnim sponzorjem in do-
natorjem so se domači gasilci v nada-
ljevanju zahvalili s priznanji in darili. V 
imeni največjih donatorjev je nagovo-
ril slavnostni gasilski zbor predsednik 
KLS Ljubno Mirko Strašek z realnim, a 
tudi čustvenim opisom pomena delo-
vanja gasilcev, pomoči ob lanskoletni 
poplavni tragediji in izkušnjah z gasilci, 
ki so njegovemu podjetju množično iz-
kazali nesebično pomoč v tisočih parih 
rok in plemenite pomoči. Za zaključek 
dogodka je GZS s protokolarnimi častmi 
podelila odlikovanja zaslužnim gasil-
kam in gasilcem: Barbari Žlebnik, men-
torici mladine; Mihu Bitencu in Dragu 
Melavcu za 40-letno aktivno delovanje 

in drugemu za upravljanje gasilskih vo-
zil; Marjani in Alojzu Firštu za 36 oz., 60 
let aktivnega članstva; za posebne zas-
luge je GZS nagradila z odlikovanji Fran-
ca Turka za več kot 45-letno plemeni-
to mentorsko delo, Alojza Miklavca za 
več kot 59-letno strokovno in zavzeto 
delo v vodstvu društva ter Antona Fir-
šta za 62-letno požrtvovalno delo v or-
ganih društva. Gasilska zveza Sloveni-
je je PGD Pobrežje ob Savinji ob jubile-
ju podelila jubilejno zlato odlikovanje, 
plaketo za zasluge ob 100-letnici delo-
vanja. Vsa odlikovanja je podelil pred-
sednik zveze Janko Cerkvenik. 

Ker imajo vse dobre stvari tudi lep za-
ključek, se je na Pobrežjah zbrala množi-
ca zabave željnih ljudi na veselici s sku-
pino Čuki. 

Tekst in foto: Jože Miklavc
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KUHARSKI NAMIGI MOJCE KUMPREJ IN SUZANE ŠTIGLIC

Mojca Kumprej (levo) in Suzana Štiglic s svojo svežo knjigo Kuharski namigi.

Nova knjiga 
prijaznih 
prehrambnih 
spodbud 

V avgustu je ljubitelje podpor-
nih obrokov razveselila nova izvir-
na knjižica kuharskih namigov, ki so 
plod sodelovanja dveh mam in uči-
teljic, obe prihajata z Ljubnega ob 
Savinji. 

MUZEJ VRBOVEC

Predstavi Zajčkov zvonček so sledile ustvarjalne urice za najmlajše.

Zadnjo v nizu Zadnjo v nizu 
predstav predstav nadgradili nadgradili 
z ustvarjanjemz ustvarjanjem

V Nazarjah je na grajski skali gradu 
Vrbovec potekala zadnja od štirih po-
letnih gledaliških predstav za otroke. 
Zgodbici Zajčkov zvonček v izvedbi gle-
dališča Ku-kuc so sledile grajske ustvar-
jalne urice za najmlajše. 

Nedeljsko dopoldne je bilo na gradu 
Vrbovec zelo živahno, saj se je predsta-
ve in nato delavnic udeležilo okrog 30 

otrok. V sodelovanju z Občino Nazar-
je in Muzejem Vrbovec so v Kulturno-
-umetniškem klubu Potovke pripravili 
ustvarjalne urice z zabavnimi in špor-
tnimi igrami, pripovedovanjem ljudskih 
pripovedk in celo iskanjem zlatnikov. 

Muzejske ustvarjalne urice in vse šti-
ri gledališke predstave je omogočil Jav-
ni sklad za kulturne dejavnosti s pod-
poro Ministrstva za kulturo ob obletni-
ci poplav. 

Tekst in foto: BR

Mojca Kumprej v svojem studiu Mon-
tessori na kmetiji na Ljubnem že osem 
let vodi Montessori izobraževanja za 
šolske in predšolske otroke. S sodelav-
ko Suzano Štiglic sta izdali knjigo Ku-
harski namigi. V njej ponujata 25 nami-
gov za pripravo malic, ki lahko nadome-
stijo tudi kakšen drug obrok v dnevu. 
Vsem namigom je skupno, da spodbu-
jajo raziskovanje nepredelane hrane in 
pripravo preprostih podpornih obrokov.

Od zdravstvenega do knjižnega Od zdravstvenega do knjižnega 
izzivaizziva

Suzana in Mojca se predstavljata v 
prvi vrsti kot mami in ženi, potem kot 
učiteljici, sta pa tudi prijateljici, ki iš-
četa in se osredotočata na dobro. Zago-
tovo je s takšnim namenom, ponudi-
ti nekaj dobrega tako za brbončice kot 
zdravje, nastala tudi knjiga Kuharski 

namigi. Pred leti sta se bili obe primo-
rani soočiti z zahtevnim zdravstvenim 
stanjem: multiplo sklerozo in kronič-
nim vnetjem črevesja. Kot je poveda-
la Mojca, sta tekom sprejemanja dia-
gnoze in iskanja načinov za izboljša-
nje zdravja spoznali, da je del, s kate-
rim lahko podpreta delovanje fizične-
ga in psihičnega telesa naravna in ne-
predelana hrana. Ko sta s Suzano začeli 
sodelovati v okviru Montessori izobra-
ževanj, sta se lotili skupne priprave ma-
lic. Kljub temu, da sta osebi z zelo po-
dobnim pogledom na svet, sta pri izbi-
ri prehrane različni. Ena veliko raje po-
sega po uporabi nepredelanih živalskih 
maščob, medtem ko drugi bolj ustre-
zajo nepredelane maščobe rastlinske-
ga izvora. Pri pripravi malic nista šli v 
prepričevanje druga druge, kaj bi bilo 
boljše in zakaj bi morali uživati to ali 

ono. Sprejeli sta njuno različnost in 
pripravili obrok, ki je ustrezal obema.

Namige preizkusili skupaj z Namige preizkusili skupaj z 
otrokiotroki

Avtorici Kuharskih namigov s svojimi 
spodbudami ne želita usmerjati in dajati 
smernic za zdravo hrano, saj se zaveda-
ta, da vse ne ustreza vsakemu. Namigi so 
zapisani na preprost način in pri pripra-
vi lahko sodelujejo tudi otroci. Objavlje-
ni recepti so v praksi preizkušeni skupaj 
z otroki, ki obiskujejo Mojčino Montes-
sori malo šolo na Ljubnem. Avtorici me-
nita, da so Kuharski namigi dobra pod-
pora za ljudi z najrazličnejšimi prehra-
njevalnimi navadami. Knjižica prijetnega 
izgleda ima spiralno vezavo, njene plat-
nice so oblikovane tako, da lahko knjigo 
postavimo v obliko namiznega koledarja.

Tatiana Angioi, foto: arhiv MK



Savinjske novice št. 38, 19. september 2024 15

Ljudje in dogodki, Organizacije

VEČER HARFE IN VIOLINE V KATEDRALI

Večer harfe in violine sta pripravila harfistka Mojca Zlobko Vajgl 
in violinist Žiga Brank.

Koncert zaradi Koncert zaradi 
odlične akustikeodlične akustike  
v katedrali posneli v katedrali posneli 
za program ARSza program ARS

Šteklfest se je v Gornjem Gra-
du rodil pred dvema letoma v so-
delovanju Občine Gornji Grad in 
Ustanove Imago Sloveniae. Prvi 
letošnji koncert Tria Tempestoso je 
zaradi bolezni v zasedbi odpadel, us-
pešno pa so izvedli koncert z naslo-
vom Večer harfe in violine, ki sta ga 
pripravila harfistka Mojca Zlobko 
Vajgl in violinist Žiga Brank.

6. SVERJANSKI VEČER V RADMIRJU

V Radmirju so pripravili poldrugo uro glasbe, smeha in razvedrila.

Harmonika, Harmonika, 
pesem in pesem in humor humor 
za razvedriloza razvedrilo

Kulturno društvo Radmirje je prip-
ravilo poldrugo uro glasbe in sme-
ha ter razvedrila za številne obi-
skovalce. Njihova sekcija glasbeni-
kov Sverjanski gadi z vodjem Mira-
nom Ermencem so namreč v gos-
te povabili svoje prijatelje pevce in 
instrumentaliste. 

Z odra radmirskega kulturnega doma 
je bilo slišati različne napeve. Te so poleg 
gostiteljev izvajali ansambel Mladi pla-
ninci, harmonikarka Maša Juhart, Za-
drečki kvintet s pevkama iz Podvolov-
ljeka, Rafko Bezovšek s prijatelji, Jožica 

Očkerl, trio Frece in Konovski harmoni-
karji. Tokrat so izvajalci izbirali iz zak-
ladnice ljudskih pesmi in narodnoza-
bavnih viž različnih izvajalcev. Glas-
beno poslastico so z izbranim progra-
mom prispevali člani ansambla Brane-
ta Klavžarja in tako poskrbeli za svo-
jevrstno presenečenje.

S svojim nastopom so tako organiza-
torji kot drugi izvajalci večera želeli spo-
ročiti, da so povsod tam, kjer se kaj ve-
selega dogaja. Ob veseli družbi zaigra 
harmonika in drugi instrumenti. Tudi 

kadar jih pestijo stiske, jih razvedri glas-
ba. Vse omenjeno je bilo zaznati tudi iz 
skupnega nastopa in prepevanja z obi-
skovalci Slakovo V dolini tihi.

Večeru sta humorno noto dodali mo-
deratorki večera Urška Nerat in Jasmi-
na Jurič. V vlogi snahe in tašče sta obi-
skovalcem povedali prenekatero pikro 
»resnico« na račun mladih in »tasta-
rih«. V njunem pogovoru pa je bilo, kot v 
vsakem dobrem humorju, zaznati kan-
ček resnice.

Tekst in foto: Marija Šukalo

Mojca Zlobko Vajgl, glasbenica ter red-
na profesorica harfe na ljubljanski Aka-
demiji za glasbo Univerze v Ljubljani, 
je že vrsto let ena izmed vodilnih slo-
venskih harfistk, glasbenih poustvarjalk 
ter mednarodno uveljavljenih umetnic. 
Kot solistka je nastopala z vrsto ugled-
nih zasedb, med drugim z Berlinskimi 

simfoniki, Dunajskimi simfoniki, Ko-
mornim orkestrom Hamburške filhar-
monije, Stockholmskim komornim or-
kestrom, Ars Amata Zürich, Orches-
tre di Padova e del Veneto, Kijevsko fil-
harmonijo in mnogimi drugimi. Iz nje-
nih mnogih sodelovanj z odličnimi slo-
venskimi skladatelji (kot so Primož Ra-
movš, Ivo Petrić, Uroš Krek, Jani Golob, 
Aleš Strajnar in Milko Lazar) se je ro-
dila serija izvirnih del za harfo, ki boga-
ti slovenski in evropski harfistični opus. 
Doslej je izdala devet zgoščenk. 

Žigo Branka so številni kritiki ocenili 
kot violinista širokega spektra, ki 
ga odlikujeta tehnična briljanca in 
virtuozna razvnetost. Svoje znanje pre-
daja na Akademiji za glasbo v Ljublja-
ni, na mojstrskih tečajih ter občasno 
na Konservatoriju za glasbo in balet v 
Ljubljani. V svoji razgibani karieri se je 
preizkusil kot član orkestra Slovenske 

filharmonije, član Zagrebških solis-
tov in kot koncertni mojster SNG Ope-
ra in balet Maribor. Za seboj ima šte-
vilne samostojne solistične koncerte 
po Evropi in širše. Založba kakovostnih 
programov RTV Slovenija je izdala ob-
sežen opus njegovih izvedb, ki vključuje 
ploščo del Mozarta, Beethovna in Hein-
richa Wilhelma Ernsta ter opus štiriin-
dvajsetih Paganinijevih capricciev, kar 
je prvi izdani posnetek te literature pri 
nas. Z orkestrom RTV Slovenija je posnel 
redko izvajani koncert Ferruccia Buso-
nija, njegov album celotnega cikla solo 
sonat Eugena Ysaya pa je požel izvrst-
ne kritike doma in v tujini. Koncert v 
gornjegrajski katedrali so zaradi odlič-
ne akustike posneli za potrebe progra-
ma ARS RTV Slovenija. Navdušena pub-
lika pa je z bučnim aplavzom izprosila 
podaljšek koncerta.  

BM, foto: SBG
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INTERVJU Z MATEJEM PEČOVNIKOM

Športnik leta 2024 
ponovno v Nazarjah  

Po dogovoru med organizatorjem 
Športnika leta (ŠL) v Zgornji Savinj-
ski dolini Ivom Milovanovičem ter 
županjama in župani vseh sedmih 
občin bo projekt ŠL izveden tudi v 
letu 2024. Delovno srečanje na to 
temo je bilo v Gornjem Gradu v za-
četku maja, izvajanje projekta pa in-
tenzivno poteka v drugi polovici leta. 

Nominacije bodo predlagane v sep-
tembru, javno glasovanje pa po usta-
ljenem principu vse do konca leta 2024. 
Slovesna razglasitev najboljših športni-
kov ter športne osebnosti za življenjsko 
delo in poslanstvo v letu 2024 bo pote-
kala v Športni dvorani Nazarje v sode-
lovanju z Občino Nazarje sredi januar-
ja 2025. 

O dogodku, ki bo tokrat potekal osmo 
leto, v Nazarjah pa tretjič, so se na zad-
njem sestanku pogovorili na načelni 
ravni, o podpori občin in potrebi sodelo-
vanja s pokrovitelji in donatorji ter prip-
ravljenostjo Milovanoviča, da projekt iz-
vaja in koordinira še tokrat in nadaljnji 2 
leti. Z županom občine gostiteljice smo 
se pogovarjali o izvajanju priprav, stro-
kovnega in javnega pristopa h glasova-
nju ter o zaključni prireditvi.

•  Kakšni so spomini na dosedanje 
sodelovanje v projektu Športnik leta?

Spomini so prijetni. Predvsem bi se 
želel zahvaliti Ivu Milovanoviču, ki je 
predlagal, da se ta prireditev prične iz-
vajati tudi v naši dolini. Na osnovi tega 
seznanjamo širšo javnost, saj imamo 
v dolini izvrstne športnike v številnih 
športnih panogah ter tudi športne men-
torje in organizatorje športnih prireditev.  

•  Kar dvakrat ste bili soprireditelj, 
torej tudi sodelavec ekipe ŠL in vodje 
Milovanoviča. Je bilo to za Občino Na-
zarje ter za domačine breme, ali mor-
da dogodek, ki šteje? 

Vsaka organizacija katerekoli prire-
ditve je povezana s potrebnimi aktiv-
nostmi in angažiranjem, da uspe. Tudi 
v primeru prireditve ŠL je tako. Če se or-
ganizacije lotiš z vso odgovornostjo in 
zavedanjem, da je dogodek v prvi vrsti 
namenjen številnim športnikom iz naše 
doline, potem to ni breme. Ta prireditev 

je za našo dolino en velik, lep in po-
memben dogodek. Ob tem sodelujoči 
ter vsi, ki se prireditve udeležimo, na-
šim športnikom pokažemo, da smo na-
nje in njihove dosežke zelo ponosni. Za-
vedati se moramo, da je za doseženimi 
rezultati v različnih športnih zvrsteh, na 
manjših in velikih tekmovanjih, s strani 
naših športnikov (in praviloma njihovih 
družin) vloženega veliko napora ter fi-
nančnega vlaganja. Za doseganje rezul-
tatov in napredka je potrebna velika di-
sciplina, odrekanje in osredotočenost za 
dosego ciljev. 

•  Za ŠL ste pomembna pomoč po-
krovitelji, svet županov in pooblašče-
ni člani žirije … 

Veseli me, da to prireditev podpirajo 
županji, župani ter tudi številni pokro-
vitelji. Ne smemo pozabiti, da bi prire-
ditev težje izpeljali ali pa bi bila manj 
uspešna ter odmevna, če ne bilo šte-
vilnih ljudi, ki pomagajo in sodelujejo. 
Hvala vsem, ki v našem imenu ter kot 
entuziasti sodelujejo pri tem. 

•  Se je v obdobju 7 let, odkar pote-
ka spremljanje dosežkov športnikov 
tako medijsko kot tudi konkretno z 
javnim glasovanjem in strokovno iz-
biro nominirancev, na področju vaše 
občine stanje v športu spremenilo? 

Prireditev in dogajanje, povezano z iz-
borom, nima direktnega vpliva na stanje 
športa v našem okolju. Izbrani so špor-
tniki, ki so v mednarodnem in svetov-
nem merilu dosegli odlične ter vrhun-
ske rezultate in si zaslužijo naziv špor-
tnik, športnica, ekipa, prireditelj, vendar 
so to vrsto let več ali manj iste osebe. 
Število športno aktivnih je veliko več-
ja. Zelo pomembno je torej, kako so us-
pešni naši športniki, kako je uspešna ka-
terakoli slovenska reprezentanca v šir-
šem smislu. Ti uspehi motivirajo mlade, 
da se vključijo v neko športno področje. 
Zgledi in uspehi tako vlečejo k višjim in 
zahtevnejšim ciljem. V obdobju aktiv-
nejšega udejstvovanja se večina od njih 
navadi na red, razporeditev časa, odgo-
vornost, sodelovanje v ekipi, kar so po-
zitivne vrednote, ki so pomembne v na-
daljnjem življenju. Gre pa tudi za zdrav 
življenjski stil. Prav zato moramo lokal-
ne skupnosti, pokrovitelji ter skupnost, 
to športno delovanje finančno podpira-
ti. Naše širše pozornosti so tako delež-
ni klubski zanesenjaki, mentorji v šol-
ski vzgoji ter starši, brez katerih vsega 
tega ne bi bilo mogoče izvajati.

•  Znano je vaše mnenje, da so v 
vsakem okolju večjih krajev in občin 
specifike in možnosti za športno delo-
vanje in uspehe zelo različne.

Moje mnenje je, da je kljub temu tre-
ba podpirati kolektivni pristop za vso 
dolino kot enovito bazo športnikov. Ob 
tem pa mislim tudi na rekreativno de-
lovanje, na klubsko sodelovanje pred-
vsem na področju kolektivnih športov. 
Pravilno in smotrno je, da so različne 
športne panoge porazdeljene po celot-
ni dolini. Ta porazdeljenost ni rezul-
tat »političnega« dogovarjanja, temveč 
preprosto zavedanje, da vsaka občina 
ne more zagotavljati finančnih sredstev 
za delovanje večjega števila športnih 
klubov, da imamo različne prostorske 
pogoje in da imajo določeni športi v ne-
kem okolju že dolgoletno tradicijo. Če 
bi vsak večji kraj v naši dolini imel npr. 
nogometni klub, bi vsi klubi težko za-
gotavljali vse starostne selekcije in ena-
ko bi bilo tudi pri ostalih kolektivnih 
igrah. Zato je ta porazdelitev zelo po-
membna. Na takšen način lahko celot-
na dolina nudi možnost udejstvovanja 
v različnih športnih panogah čim več-
jemu številu mladih. 

•  V času posebno težkega režima 
in izkušnje ob epidemiji ste prav pri 
vas morali tvegano in modro ukrepa-
ti, da je do izvedbe zaključne priredi-
tve sploh prišlo …

Matej Pečovnik, župan Občine 
Nazarje
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Z vodjem ŠL Milovanovičem sva de-
lovala složno. Šlo je za veliko odgovor-
nost in potrebno je bilo preventivno rav-
nanje. Zavedala sva se vseh morebitnih 
posledic. Odločitev je bila tehtna in se je 
nenazadnje izkazala kot pravilna.    

•  Ob izkušnjah in po sanaciji naj-
hujših posledic lanskoletne poplave 
ste sprejeli še tretjo slovesno razglasi-
tev ŠL te doline. Bo v vaši športni dvo-
rani vse nared za še boljše prireditve?

Vse prireditve do sedaj so bile dobro 
pripravljene in verjamem, da bo tako 
tudi v januarju 2025, ko bo dogodek spet 
v Nazarjah. Vsi skupaj bomo poskrbeli, 
da se bodo športniki in udeleženci slo-
vesne razglasitve dobro počutili. Z Mi-
lovanovičem sva se dogovorila glede za-
dolžitev in obveznosti. Najpomembnej-
še je, da se občani vseh občin udeležijo 
dogodka v čim večjem številu. 

•  Ob vašem, v komisiji sodelujočem 
športnem pedagogu, ki je v tem prime-
ru tudi vaš zaupnik, imate možnost do-
datnega vpliva na izbor športnikov … 

Našemu predstavniku v komisiji v po-
polnosti zaupam. Kot zelo zavzet špor-
tni pedagog, trener, poznavalec različ-
nih športnih panog in aktiven športnik 
je vsekakor zelo primeren, da predlaga 
in v določenem deležu tudi soodloča pri 
razglasitvi športnikov leta po posame-
znih kategorijah. Hvaležni smo mu za 
vso skrb in strokovni pristop. 

•  Kot župan ste predstavnik so-
občanov. Se zdi takšen način izbire 
in razglasitve športnikov, kot poteka 
zdaj, primeren? 

Do sedaj se v to nisem poglabljal. 
Strokovnost predlaganja kandidatov je 
zagotovljena. Postopek izbora je razde-
ljen na mnenje stroke ter ljudi, ki gla-
sujejo. Nikoli nisem analiziral, kakšen 
vpliv imajo oddani kuponi na končni 
izbor, ne vem ali lahko na izbor vpliva 
»navijanje« za posameznega kandida-
ta. Morda bi morali dodati še kategorijo 
»mladi upi«, predvsem zaradi tega, da 
jih predstavimo širši javnosti. Zanje bi 
lahko bila to motivacija.

39. PLANINSKI TABOR SORIŠKA PLANINA 2024

•  Milovanovič je omenil, da je 
pripravljen vztrajati pri celoletni prip-
ravi športnika le v sodelovanju z obči-
nami, projekt pa voditi še do leta 2026. 
Vidite kakšno možnost spremembe ali 
drugačnega pristopa kasneje? 

Spremembe so stalnica v življe-
nju, zato jih ne smemo odklanjati. Po-
membno je, da se o tem pogovarjamo. 
Pomembno je, da se zavedamo, da bo 
moral to nekdo v nadaljevanju prevzeti. 

•  Vaša pomoč ter tehnično organi-
ziranje dogodka s strani občine je dra-
gocen prispevek k izvedbi. Se tega ve-
selite? 

Športno udejstvovanje v naši obči-
ni ima tradicijo, imamo številne mlade 
nadarjene in uspešne športnike. Že več 
kot 20 let uspešno delujeta dva kluba, 
košarkarski klub za fante ter rokometni 
klub za dekleta, zato je Nazarje vsekakor 
primeren kraj za organiziranje tovrstne-
ga dogodka. Ja, v veselje mi bo in ver-
jamem, da mnogim našim soobčanom.

Tekst in foto: Jože Miklavc

Raziskovali planinski svet in pridobivali 
nova znanja

V okviru Savinjskega meddruštve-
nega odbora planinskih društev je 
potekal 39. Tabor mladih planincev 
Soriška planina. Slednjega so se ude-
ležili najmlajši člani planinskih dru-
štev Velenje, Šoštanj, Tabor, Ljubno 
ob Savinji in Rečica ob Savinji.

Z obrobja Julijskih Alp z nadmorske 
višine nekaj več kot 1200 metrov so se 
otroci ob izkušenih vodnikih podajali 
na različne pohode, prilagojene staros-
ti in zmožnostih. Tako so mlajši obiska-
li Dravh, Lajnarja, Možica, Slatnik, Tan-
derškofel in Erbec, starejši pa Ratitovec 

– Altermaver, Črno prst in Porezen. Po 
vrnitvi na izhodišče so se pod platneno 
streho družili, se v planinski šoli učili 
različnih veščin za preživetje in varno 
hojo v gorah, se sproščali ter zabavali 
ob različnih kolektivnih igrah. Dneve so 
zaključevali ob tabornem ognju. Podali 
so se tudi v Železnike na kopanje in se 
preizkusili v plezanju na plezalni steni 
ter obiskali adrenalinski park v Starem 
vrhu. Ob animatorki so se naučili pol-
stenja in si izdelali amulet, ob gorskih 
reševalcih in njihovi lavinski psički pa 
prisluhnili dolgoletnim dogodivščinam 
pri reševanju ponesrečencev v gorah.

Doživetja, ki se jih bodo dolgo Doživetja, ki se jih bodo dolgo 
spominjalispominjali

»Vodstvo tabora se je trudilo, da je 
mladim pričaralo lepe in nepozabne 

počitnice z bivanjem v naravi in z njo. 
Vodniki, animatorji, kuharji, ekonom, 
vozniki in ostalo spremljevalno osebje 
smo se trudili, da bi otrokom ustvarili 
doživetja, ki se jih bodo še dolgo spomi-
njali. Če nam je to uspelo, bodo poveda-
li udeleženci, saj edino njihovo mnenje 
šteje,« je med drugim povedala pred-
stavnica organizatorja Olga Berložnik 
in poudarila, da tega ne bi bilo mogo-
če izpeljati brez staršev, različnih dona-
torjev in prostovoljcev. Ti so s finančni-
mi sredstvi, materialom in delom pri-
pomogli, da so udeleženci raziskova-
li planinski svet svoje domovine, stka-
li prijateljske vezi, pridobivali nove ve-
ščine ter znanja, ki jim bodo prišli ved-
no prav v življenju. 

Marija Šukalo, 
foto: arhiv organizatorja
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ANDRAGOŠKI ZAVOD LJUDSKA UNIVERZA VELENJE

Začeli smo s Začeli smo s 
pripravljalno pripravljalno 
fazo izvajanja fazo izvajanja 
projekta socialne projekta socialne 
aktivacijeaktivacije

Andragoški zavod Ljudska univer-
za Velenje, kot vodilni partner, in Dru-
štvo za razvoj človeških virov in so-
cialnih programov NOVUS, kot pro-
jektni partner, z veseljem naznanja-
ta začetek pripravljalne faze prve-
ga programa socialne aktivacije. Cilj 
projekta je izboljšati socialno vklju-
čenost in zaposlitvene možnosti 
udeležencev, ki se soočajo s soci-
alno izključenostjo in težavami pri 
vključevanju na trg dela.

Ljudska univerza Velenje bo program 
izvajala v Mozirju, na lokaciji Savinjska 
cesta 29, medtem ko bo Društvo NOVUS 
program izvajalo v Velenju, na naslovu 
Trg mladosti 3. Obe organizaciji sta v 
polnih pripravah na začetek programa, 
ki bo udeležencem omogočil pridobi-
vanje novih veščin, krepil njihovo sa-
mozavest ter jim nudil podporo pri is-
kanju zaposlitve in socialni integraciji. 
V tej fazi pripravljajo vse potrebne po-
drobnosti glede načrtovanja delavnic, 
usklajevanja urnikov ter vključevanja 
lokalnih partnerjev, ki bodo sodelova-
li pri izvajanju aktivnosti.

Program bo zasnovan tako, da bo vsa-
ka oseba, vključena v socialno aktivaci-
jo, deležna individualiziranega pristopa. 
Udeležencem bodo vsebine prilagojene in 
bodo temeljile na njihovih osebnih potre-
bah in življenjskih okoliščinah. Aktivnosti 
bodo vključevale izobraževalne delavni-
ce, ki bodo usmerjene v izboljšanje jezi-
kovnih, digitalnih in socialnih kompetenc, 
kar bo pripomoglo k lažjemu vključevanju 
na trg dela in boljši socialni vključenosti.

Eden od glavnih poudarkov projekta je 
tudi krepitev socialnih stikov med ude-
leženci kar je temelj za njihovo uspe-
šnejše delovanje v družbi in na trgu dela. 
Organizirali bomo raznolike delavnice in 
dejavnosti, ki bodo spodbujale medse-
bojno sodelovanje, s čimer bomo omo-
gočili izmenjavo izkušenj in podporo pri 
skupnem premagovanju izzivov. Hkrati 
bodo udeleženci razvijali ključne vešči-
ne, kot so reševanje problemov, komu-
nikacija in sposobnost dela v skupini.

Mentorji se bodo osredotočali na to, 
da bo vsak udeleženec deležen podpo-
re, ki jo potrebuje za uspešen napredek, 
tako na osebnem kot na poklicnem po-
dročju. Cilj programa ni le pridobiva-
nje novih znanj, ampak tudi izboljša-
nje samozavesti in motivacije, kar bo 

udeležencem omogočilo boljše možnos-
ti za uspešno integracijo v družbo in na 
trg dela. Vse pridobljene veščine v času 
vključenosti v program bodo udeležen-
cem omogočile, da razvijejo nove social-
ne mreže, izboljšajo vsakodnevne spo-
sobnosti in okrepijo zmožnost reševanja 
kompleksnih življenjskih situacij.

S pripravljalno fazo smo ustvarili tr-
dne temelje za uspešno izvedbo progra-
ma in že nestrpno pričakujemo začetek 
izvedbe prve delavnice, kjer bodo ude-
leženci imeli priložnost izboljšati svoje 
kompetence in se pripraviti na nove ži-
vljenjske priložnosti.

Aleksandra Bellian Duszynska
samostojna strokovna sodelavka

Socialna aktivacija+ 
»AS-Aktiviraj Se!«
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Zgodovina in narodopisje

Piše Peter Weiss

Jožef Lipold – Rečiški 
(1786–1855), ljudski pesnik (1)

V Zgornji Savinjski dolini je bilo 
rojenih in delovalo ali pa umrlo kar 
nekaj znamenitih posameznikov. Nič kaj 
niso prepoznavni v širšem slovenskem 
prostoru, kaj šele po Evropi ali po svetu. 
V svojem času pa so dali javnosti, kar 
so glede na okoliščine mogli – kakršen 
je bil njihov domet, kot se reče. Zato se 
spodobi, da poznamo, kar je pri njih 
najboljše in največ vredno. Ob tem smo 
lahko realni: naredili so več kot številni 
drugi njihovi sodobniki, in to zaradi 
nadarjenosti, izobrazbe in prizadevnosti. 
Njihovo delo si ogledujemo ne zato, 
da bi druge zamolčevali (za nikakršno 
tekmovanje ne gre), ampak da bi te, 
ki so bili ali so še vedno prepoznavni, 
izpostavili kot tiste, o katerih se lahko 
pogovarjamo kot o samoumevnih 
domačinih, brez vsakokratnega dalj-
šega pojasnjevanja, kaj so dosegli v 
času svojih življenj in kaj nam kot 
Zgornjesavinjčanom še vedno pomenijo 
danes. O njih v šoli in enciklopedijah 
ne bomo izvedeli kaj dosti, zato je tole 
namenjeno tistim, ki bi radi vedeli 
več, za domačine pa je obvezna snov, 
ki priča o naši razgledanosti po naših 
znamenitih rojakih ter zgornjesavinjskih 
krajih in preteklih dobah.

Z Jožefom Lipoldom je bilo tako: 
rojen je bil leta 1786 v Mozirju, v 
takrat izjemno šolani in gospodarsko 
uspešni družini Lipold, katere hiša 
je bila odprta mnogim popotnikom 
po Zgornji Savinjski dolini, tudi tako 
znamenitim, kot je bil nadvojvoda Janez, 
brat avstrijskega cesarja, v prvi polovici 
19. stoletja. Pri stricu po mamini strani in 
župniku, tudi čebelarju Janezu Goličniku 
v Grižah je bil deležen začetnega šolanja, 
ki se je nadaljevalo v Mariboru in 
Gradcu. Bogoslovje je končal leta 1808 
v Ljubljani, ko je bil posvečen, po nekaj 
vmesnih kaplanskih postajah pa je bil 
župnik na Rečici ob Savinji od leta 1815 
do smrti leta 1855, torej kar 40 let. Umrl 
in pokopan je na Rečici, kjer so mu 
nečaki postavili nagrobnik, za katerega 
je besedilo v latinščini napisal sam 
Lipold. (Ravno zdaj je bil prestavljen na 
vidnejše mesto na zunanjščini rečiške 
cerkve svetega Kancijana.)

Na Rečici je napisal in v Slomškovem 
krogu objavil v tistem času (Lipold je 
bil Prešernov sodobnik) nekaj zelo 
odmevnih pesmi, od katerih so bili 
štirim dodani tudi notni zapisi. V 

drugi izdaji Ahaclovih Pesmi je leta 
1838 je izšlo devet pesmi, v zborniku 
poljudnega berila mladino z naslovom 
Drobtinice pa v letih 1846–1856 pa še 16. 
Objavljene pesmi se opazno razlikujejo 
od tistih, ki so ohranjene v rokopisu, 
kar kaže na uredniško roko, ki je bila 
sprva Slomškova. Zadnjih dvajset let 
življenja je Lipold pesnil s pospešeno 
plodovitostjo, tako da je danes v rokopisu 
ohranjenih 1150 slovenskih, 63 nemških 
in tri latinske pesmi, poleg njih pa še 
štiri dvojezične, nemške in slovenske. 
Tolikšnega opusa zlepa ne najdemo pri 
nobenem drugem slovenskem pesniku.

Nekatere Lipoldove pesmi so 
ponarodele, in sicer zaradi všečnih 
napevov in življenjskega, dobro 
zadetega kolorita, kot pravi Lipoldov 
življenjepisec Janko Glazer. »Poje o 
delu, delavcih in rokodelcih, daje 
koristne nauke za življenje, svari pred 
pregrehami in zapeljivci, zlasti pred 
‚puntarji‘ (leta 1848!), proslavlja domačo 
deželo, gosposko, nadvojvoda Janeza in 
cesarja, sestavlja prigodnice za birmo in 
novo mašo, svatbe in pogrebe, svidenja 
in slovesa, pripoveduje basni ter 
raznovrstne poučne zgodbe. ... Nazori, 
ki jih pesnik zastopa, so na splošno prav 
povprečni in zelo vsakdanji; čednosti, 
ki jih priporoča, so vdanost papežu, 
cesarju in sploh predpostavljenim, 

zadovoljnost z razmerami, kakršne so, 
in nezaupanje do novotarij.« V rokopisu 
so ostale tudi mnoge cerkvene pesmi, 
ki nasploh ne presegajo rokodelske 
ravni. Lipoldov jezik kaže mnoge 
primesi domačega, zgornjesavinjskega 
narečja (in štajerske narečne skupine), 
ki je bilo njegovo materno izrazilo in v 
katerem sta besedno bogato zastopani 

rastlinstvo in živalstvo Sa-
vinjske doline. Kljub temu 
so nekatere njegove pesmi 
ponarodele, kar pomeni, da 
se brez zavedanja Lipoldovega 
avtorstva pojejo na celotnem 
slovenskem govornem po-
dročju, na primer Perice (z 
začetkom Mati zakliče ...).

»Bil je priljubljen, duhovit 
družabnik, izvrsten govornik 
in pevec – in iz teh osnov so 
nastale tudi njegove najboljše 
pesmi: zapel jih je, da z njimi 
zabava veselo družbo okoli 
sebe, ki jo je ljubil. Ko je 
nekoč imel novo zbirko pesmi 
končano, je baje najel godbo, 
izuril pevski zbor in vsi skupaj 
so šli na goro Oljko, kjer se 
je kar trlo ljudstva; tam so 
se pesmi prvič pele in takoj 
ponarodele. Kako zelo je ljubil 
petje in družbo, se vidi tudi 
iz Slomškovega sporočila, 
da je v počitnicah imel pri 
sebi bogoslovca, ki mu je na 
izlete moral nositi knjigo s 

pesmimi in peti drugi glas. ... S svojimi 
prigodnicami in družabnimi pesmimi 
je pospeševal razvoj slovenskega 
družabnega življenja srednjih trških 
slojev, ki so bili do takrat skoraj 
popolnoma pod nemškim vplivom, in si 
tako pridobil zasluge za njihovo narodno 
prebujo.« Janko Glazer v Slovenskem 
biografskem leksikonu o njem dodaja 
še grenko ugotovitev: »Kakor pa je 
bil v svoji ožji okolici priljubljen in 
spoštovan, tako je širši javnosti ostal 
skorajda neznan.« V eni od svojih 
nemških pesmi se ga je spomnil edinole 
pesnik Florijan Vodovnik, znan tudi kot 
Carl Siegenfeld, ki je bil rojen leta 1824 
v Radegundi in katerega je Lipold kot 
gimnazijca spodbujal k pesnjenju. 

Lipoldova pesem, objavljena leta 1846 v prvem 
zvezku zbornika Drobtinice
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V GORNJEM GRADU SPREJEM ZA FRANČKA GORAZDA TIRŠKA

Zlatograjčani Zlatograjčani 
z navdušenjem z navdušenjem 
in ponosom in ponosom 
sprejeli zlatega sprejeli zlatega 
paraolimpijcaparaolimpijca

Sredi Gornjega Grada so navdušen-
ci in navijači, na čelu z županom An-
tonom Špehom, zaploskali Franč-
ku Gorazdu Tiršku (bolj znanemu 
pod vzdevkom Nani), ki je s para-
limpijskih iger v Parizu prinesel zla-
to medaljo. 

Župan Anton Špeh je Tiršku položil na srce, da še ne sme končati kariere, saj 
se Gornjegrajci radi zberejo, ko domov prinaša medalje.

Prijatelji so nosilcu zlate medalje podelili še simbolično medaljo, na 
kateri gori ogenj, ki ne sme ugasniti do naslednjih olimpijskih iger.

Zbrana množica je s pomočjo Iva Milovanoviča izvedela veliko o pripravah 
in Tirškovi poti do olimpijskega zlata.

Na trgu pred Gostilno pri Jošku se je 
zbrala lepa množica domačinov, ki so ho-
teli Naniju čestitati in se mu zahvaliti, da 
je Gornji Grad še enkrat več postavil na 
zemljevid sveta. 

Množica Gornjegrajčanov, ki so se v teh 
dnevih upravičeno preimenovali v Zlato-
grajčane, je težko čakala, da se je Nani z 
zanj značilnim nasmehom pojavil med 
njimi. Glasni vzkliki in ploskanje so bili 
več kot zasluženi, pomenili pa so vsaj sim-
bolično zahvalo za tri leta trdih in napor-
nih priprav na tekmo, ki je Nanija čakala v 
Parizu. Oblečeni v bele majice z napisom 
končno jo imamo, so simbolično doseda-
njim trem srebrnim in eni bronasti meda-
lji s paralimpijskih iger, pridružili še tako 
močno želeno zlato. In slednjo, pristrelja-
no v kategoriji zračna puška stoje, je Nani 
na sprejemu s ponosom pokazal zbranim. 

Program sprejema je vodil športni 
komentator Ivo Milovanovič, ki je na 

skrbno pripravljena vprašanja in zlatega 
olimpijca zvabil kup zanimivih odgovo-
rov. Od tega, kako se je pripravljal na tek-
mo, ki se je pokazala kot tekma življenja, 
do občutkov, ki jih je doživljal med in po 
tekmi. Dotaknil se je tudi slabših strelov, 
ki so jim botrovala ob brisanju potnega 
čela zamegljena očala. Nani je ob tem 
dejal, da se je po slabih začetnih strelih 

Koliko trdega dela je za tem uspehom, 
je na sprejemu povedala tudi Tirškova 
trenerka Andreja Gorjup. Zbranim je de-
jala, da je njen varovanec izreden per-
fekcionist, ki se nikoli ne zadovolji z do-
seženim, ampak hoče vedno več in še 
bolje. Seveda je to prava pot, ki pelje do 
vrhunskih dosežkov. Med tekmo je bila 
veliko bolj nervozna kot Nani, na srcu ji 
je ves čas ležal težek kamen, vsak strel 
je sprejemala izredno težko. Vedela pa 
je, da bo dal Nani vse od sebe in do zad-
njega strela ne bo popuščal, saj je znan 
po svoji trmi.

Nosilca zlate medalje je pozdravil tudi 
župan Gornjega Grada Anton Špeh. S po-
nosom, da je župan občine s tako vrhun-
skim športnikom, se je slednjemu zahva-
lil, da so za Gornji Grad še enkrat več sli-
šali po vsem svetu. Z željo, da nadaljuje 
svojo športno pot in kraju prinese še ve-
liko priložnosti za podobna druženja, kot 
so ob vsakokratnem sprejemu po velikih 
tekmovanjih, mu je izročil tudi simbolič-
no darilo. Podobno, kot je ob tej prilož-
nosti to storil podžupan Mestne občine 
Velenje Janez Melanšek, ki pa je Naniju 
obljubil, da bo sprejem za zlatega parao-
limpijca organiziralo tudi Velenje.

Tekst in foto: Benjamin Kanjir

zbral, discipliniral in vsaj 130-odstotno 
fokusiral na vsak strel. V finalni seriji so 
bili slednji iz tarče v tarčo boljši, vse do 
paralimpijskega rekorda, saj je s 24 stre-
li nastreljal 253,3 točk in naslov prvaka. 
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35. ULTRAMARATON CELJE–LOGARSKA DOLINA

Bernarda Čeplak Poznič 
na poti proti cilju

Po petih letih zatišja obujen 
ultramaraton z najdaljšo 
tradicijo

Ultramaraton Celje–Logarska do-
lina je cestni ultramaraton z najdalj-
šo tradicijo pri nas, ki pa je za petle-
tno obdobje zamrla leta 2018, ko je 
bil izveden 34. ultramaraton. 

DRUŠTVO UPOKOJENCEV MOZIRJE

Letos je organizatorju Društvu mara-
toncev in pohodnikov Celje uspelo us-
pešno izvesti 35. izvedbo nekdaj najve-
čjega in najbolj priljubljenega tekaške-
ga dogodka pri nas. Nekajletno zatiš-
je je sicer terjalo svoj davek, ki se je iz-
razil v precej nizkem številu tekačev. Se 
je pa ultramaratona udeležilo tudi nekaj 
kondicijsko odlično pripravljenih Zgor-
njesavinjčanov, ki so osvajali stopnič-
ke najboljših.

Med absolutno najboljšimi Matej Med absolutno najboljšimi Matej 
Letojne …Letojne …

Tudi letos je bilo poleg ultramara-
tonske razdalje mogoče teči na klasični 
maratonski 42-kilometrski preizkušnji 
(start v Mozirju), na Ljubnem je bil start 
27-kilometrskega teka, v Lučah 17-kilo-
metrskega, letošnja novost pa je bil start 
v Solčavi, tekači so od tam pa do cilja v 
neposredni bližini Penziona na Razpo-
tju tekli 9 kilometrov. Ultramaraton Ce-
lje–Logarska v dolžini 72 kilometrov je 

… in Bernarda Čeplak Poznič, … in Bernarda Čeplak Poznič, 
navdušil tudi Marko Gostečniknavdušil tudi Marko Gostečnik

Tudi med ženskami je 2. najhitrej-
ši čas absolutno pripadel Zgornjesavi-
njčanki. Bernarda Čeplak Poznič je ul-
tramaratonsko progo pretekla v času 6 
ur 56 minut in 46 sekund in tako do-
segla svoj osebni rekord in tudi cilj pre-
teči progo v času pod sedmimi urami, 
ki mu je sledila več let. Čeplak Poznič 
je bila tudi prva v svoji kategoriji. Si-
cer pa je bila med ženskami najhitrej-
ša (6:22:52) Marina Juranić iz AK Kvar-
ner. Med tremi tekači iz naše doline, ki 
so se opogumili za ultramaraton, je bil 
tudi Marko Gostečnik, ki se je s časom 
8:09:40 uvrstil na 13. mesto absolutno 
in na 2. mesto v kategoriji Moški 60 do 
69 let. Gostečnik je bil po letnici rojstva 
(ne pa tudi po zmogljivosti) najstarej-
ši tekač na 72 kilometrov, zato je njegov 
čas še toliko bolj hvalevreden. 

Na krajših razdaljah na Na krajših razdaljah na 
stopničkah Zgornjesavinjčankestopničkah Zgornjesavinjčanke

Maratonske preizkušnje (42 km) se je 
iz naše doline udeležila Klara Presečnik 
in s časom 5:20:01 dosegla drugi najhi-
trejši čas med ženskami. Na 27-kilome-
trskem teku s startom z Ljubnega sta se 
z ostalimi tekači pomerili naši tekačici 
Anja Finkšt in Darinka Presečnik. Fin-
kšt je med ženskami stopila na 2. sto-
pničko, Presečnik pa na tretjo. Med Zgor-
njesavinjčani, ki so uspešno pritekli v 
cilj, sta bila tudi Dea Nadlučnik, ki se 
je tekačem priključila v Lučah, in Evgen 
Jurič, ki je tekel iz Solčave.

Tatiana Angioi, 
foto: arhiv Društva maratoncev Celje

Marko Gostečnik - najstarejši 
udeleženec ultramaratona
tokrat preteklo 22 udeležencev, med nji-
mi tudi trije tekači iz naše doline. Naj-
hitrejši med njimi je bil Matej Letonje 
iz ŠD Team Mozirje, ki je iz Celja pa do 
Logarske doline potreboval 5 ur 50 mi-
nut in 21 sekund ter za absolutno najhi-
trejšim Maticem Čačulovičem iz Teka-
škega društva Savinjčan iz Žalca zaostal 
10 minut in 47 sekund. Letojne je tako 
zasedel 2. mesto absolutno in hkrati 2. 
mesto v kategoriji Moški 30 do 39 let. 

Koroška pokrajinska zveza društev 
upokojencev in liga KLUP sta organizi-
rali tekmovanje za 1. pokal v pikadu v 
Radljah ob Dravi. Tekmovanja se je ude-
ležilo 35 ekip iz vse Slovenije; 18 ženskih 
in 17 moških ekip.

Upokojenci mozirskega društva smo 
se dobro izkazali, saj smo bile članice 
ženske ekipe druge, moška ekipa pa je 
zasedla nehvaležno četrto mesto.

Marija Franko, 
foto: Jože Šumečnik

Srebrni začetek
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ŠPORT IN GIBANJE

Piše Rebeka Kotnik Fale, 
diplomirana kineziologinja

Bolečina v spodnjem 
delu hrbta

Ker v septembru obeležujemo sve-
tovni dan fizioterapije, katerega le-
tošnja tema je bolečina v spodnjem 
delu hrbta, je čas, da tej zelo pogo-
sti težavi različnih starostnih sku-
pin posvetimo malo več pozornosti. 

Kineziologi se veliko po-
vezujemo in dopolnjujemo s 
fizioterapevti, v tem prime-
ru se letošnja tema svetov-
nega dneva fizioterapije tiče 
tudi nas. Kot kineziologinja v 
zdravstveni dejavnosti se ve-
liko srečujem z ljudmi s to-
vrstnimi težavami. Statisti-
ka sicer pravi, da bi naj v letu 
2020 1 od 13 ljudi imel težave 
z bolečino v spodnjem delu 
hrbta, vendar se pričakuje, da 
se bodo številke do leta 2050 
še poslabšale na 1 od 9. Iz tega 
lahko razberemo, da je posta-
la bolečina v spodnjem delu 
hrbta globalna epidemija in 
je glavni vzrok za zmanjša-
nje telesnih zmogljivosti po 
vsem svetu.

Glavni vzroki za Glavni vzroki za 
nastanek bolečin nastanek bolečin 

Za nastanek bolečin v spo-
dnjem delu hrbta se po na-
vadi prepleta več dejavnikov 
hkrati. Najpogostejši vzroki 
za nastanek tovrstnih težav 
so veliko sedenja, težka fizič-
na dela, nepravilno dvigovanje težkih 
bremen, pogosto skakanje, dolge sta-
tične obremenitve, največkrat pa gre za 
neustrezno fizično pripravljenost telesa 
za premagovanje večjih naporov. Glede 
na zahteve delovnega mesta, športa ali 
vsakodnevnih opravil je kvaliteta mi-
šičja neposredno povezana z bolečina-
mi v hrbtu. V več kot 90 % primerov te-
žava ni samo točno določen sklep, mi-
šica, ligament ali disk, pri katerem bi 
se videla sprememba na diagnostič-
nem pregledu, ampak gre za kombina-
cijo dejavnikov, česar izvidi velikokrat 
ne pokažejo.  

Kdaj po pomoč in na koga se Kdaj po pomoč in na koga se 
lahko obrnete?lahko obrnete?

Posvet z zdravnikom, fizioterapevtom 
ali kineziologom je priporočljiv 2 do 3 
tedne po nastanku bolečine, če se ta ne 
zmanjšuje ali poslabša in vas ovira pri 
opravljanju vsakodnevnih opravil, ozi-
roma po 6 tednih če je raven bolečine 
ves čas enaka, vendar lahko kljub temu 
opravljate vsakodnevna opravila. Vse-

kakor je pomembno, da poiščete pomoč 
pravočasno, saj se lahko v nasprotnem 
primeru kvaliteta vašega življenja zelo 
poslabša, postanete lahko gibalno ovi-
rani za opravljanje vsakodnevnih opra-
vil, čemur se v veliko primerih da eno-
stavno izogniti. 

Miti o bolečini v spodnjem delu Miti o bolečini v spodnjem delu 
hrbtahrbta

O bolečinah v spodnjem delu hrbta 
se je med ljudmi ustvarilo veliko zmot-
nih prepričanj oziroma mitov. Najbolj 
pogost je na primer, da je nastanek bo-
lečine v križu, ko smo starejši, normal-
na in pričakovana, kar ne drži. Je pa res, 
da s starostjo moč naših mišic drastično 

upada, zato se lahko pojavijo težave, če 
moči mišic celega telesa ne ohranjamo 
ali jo izboljšamo. Napačno prepričanje 
je tudi, da nam izvajanje vadbe ali giba-

nja škodi, če med njo občutimo zmer-
no bolečino. Naš trup postane močnej-
ši skozi vadbo in gibanje, hrbtenica pa 
zmožnejša varnega premikanja in pre-
magovanja bremen. Je pa res, da mora 
biti vadba dobro premišljena in varna, 
pri čemer nam lahko dobro pomaga fi-
zioterapevt ali kineziolog. 

Statistika sicer pravi, da naj bi v letu 2020 1 od 13 ljudi imelo težave z bolečino 
v spodnjem delu hrbta, vendar se pričakuje, da se bodo številke do leta 2050 
še poslabšale na 1 od 9. (Foto: Freepik)
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IZ POLICIJSKE BELEŽNICE

Zahvale, Kronika, Ljudje in dogodki, Oglasi

Pesem pravi …Bog, izperi me,
dokler ni le ljubezen tisto kar ostane,
ko se ustavi srce in se telo poslovi 
od tega sveta, ostane tisto najlepše 
in najgloblje, kar človeško bitje 
v svojem bistvu je. 
Duša. Ljubezen.

ZAHVALA

Ob boleči izgubi naše drage žene, 
mame, tašče, stare mame

Ane STRMŠEK
iz Bočne 91

14. 5. 1935 – 7. 9. 2024

Iskreno se zahvaljujemo vsem sorodnikom, sosedom, 
prijateljem, sodelavcem in znancem za izrečena sožalja, 
sveče, cvetje, darove za cerkev in svete maše. 

Hvala PGD Bočna, pevcem, zastavonošu, zdravstve-
nemu osebju, pogrebni službi Morana in gospodu Ivanu 
Hrastniku za lepo opravljen obred. 

Zahvala vsem, ki ste jo pospremili na njeni zadnji poti. 

Vsi njeni

Težko je pozabiti mamo,
ki nam je bila draga,
še težje je izgubiti jo za vedno,
najtežje je naučiti se živeti brez nje.

Ne bomo tožili, ker si odšla,
Hvaležni smo, ker si bila.

V SPOMIN

Angela GOLOB
iz Podvolovljeka

29.5.1923 – 22.9.2023

Že je minilo eno leto, ko nas je zapustila naša mama, ba-
bica, prababica in praprababica.

Hvala vsem, ki se je spominjate, zmolite zanjo kako mo-
litev ali postojite ob njenem grobu.

Vsi njeni

	• TAT PO PARFUME
Mozirje: 7. septembra je neznani storilec v trgovi-

ni v Mozirju izvršil tatvino dveh parfumov v znesku 
90 evrov.  Ugotovljeno je bilo, da je isti storilec tatvi-
no izvršil tudi v poslovalnici iste družbe v Teharjah. 

	• Z DELOVNEGA STROJA UKRADEL DELE
Lepa Njiva: V času zadnjega vikenda je neznani 

storilec v Lepi Njivi ukradel del delovnega stroja. La-
stnika je s tem oškodoval za okoli 10.000 evrov.

BODICA TEDNA

Semafor mora biti (na vsak način)
Po lanskoletnih dogodkih, ko je vodna ujma dodobra spre-

menila obličje Zgornje Savinjske doline, je postala cesta od 
vključno Juvanja do Logarske doline dobesedno cesta sema-
forjev. Sanacija je pač terjala svoje in semaforji so sestavni 
del tega, kljub temu pa je postavljanje le-teh in njihova ak-
tivnost marsikdaj povsem nerazumljiva ljudem, ki se vsako-
dnevno soočajo z njimi. V zadnjem primeru sta bila namreč 
semaforja postavljena prvo septembrsko sobotno popoldne 
na delu ceste, kjer do ponedeljka še ni ne duha ne sluha o 
kakršnemkoli gradbišču. Morda bi se vendarle nekdo od od-
govornih moral vprašati, zakaj ljudem povzročati slabo voljo 
in kolone na cesti, če za to več kot očitno ni nobenega razlo-
ga. Naj torej razume, kdor more.

FA

BODICA TEDNABODICA TEDNA
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Za razvedrilo

Janko in Franci, hvala in na pomoč!                 Janko in Franci, hvala in na pomoč!                 
Na Spodnjih Pobrežjah sta se srečala prvi tovariš Ga-

silske zveze Slovenije Janko Cerkvenik, na desni pa prvi 
gasilec in tovariš Franc Finkšt, predstavnik PGD Pobrež-
je, ki letos slavi 100-letnico delovanja. In prav ta gasil-
ska prijatelja sta krasila slavnostni oder na Pobrežjah, 
kjer se je trlo gasilcev, ki so slavili spomin na ustanovi-
telje tega malega, a tako velikega društva. Ko sta si segla 
v roke, je kar »zašvasalo« od ugodja, dostojanstvenega 
spoštovanja ter veselja. »V stiski smo skupaj za pomoč 
drugim, ko se veselimo, pa si delimo zaslužena prizna-
nja. Čestitke ob vašem prazniku,« je sijočega obraza iz-
rekel predsednik Cerkvenik. 

Igra narave s plodovi Igra narave s plodovi 
Morda ta zrel paradižnik z ljubijskega vrta namiguje na 
kaj »človeškega«? Ali morda na Šifrerjevo pesem … je 
kot metuljček, sredi trav?!

Zapleteno korenjenjeZapleteno korenjenje
Bralec nam je pos-

lal fotografijo zapletene-
ga korenja, ki je zrastlo 
na vrtu gospoda Franca 
Jerovčnika.

Ko pobereš takole 
prepleteno korenje, je kot 
da bi ti narava hotela reči: 
»Bravo, vrtičkar, ne samo, 
da moraš okopavati, zali-
vati in pleti, zdaj boš postal 
še strokovnjak za razvozla-
vanje korenčkove akroba-
cije. Čez nekaj let boš lah-
ko predaval o vrtnih vozlih 
in zen vrtnarjenju!«

Foto: JM

Foto: JM

Foto: MJ
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Za razvedrilo, Ljudje in dogodki

KUPON za brezplačni mali oglas do 10 besed v 39. številki SN

2024

Ime in priimek:

Naslov: 

Vsebina oglasa (do 10 besed):

Z izpolnitvijo ter posredovanjem obrazca/kupončka potrjujem, da sem seznanjen in se strinjam s 
Splošnimi pogoji uporabe organizatorja glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podat-
kov, ki so mi bili predhodno dani na razpolago (savinjske.com). Navedeni Splošni pogoji organiza-
torja štejejo kot zavezujoča določila glede varstva potrošnikov in glede varstva osebnih podatkov.

DOBRODELEN VIKEND NA FARBANCI

Srčna in dobrodelna 
nota za ŠD Gmajna 
Varpolje 

Vikend, ki je pred nami, 
znova vabi, da obiščemo 
Dom planincev Farbanca, s 
katerim upravlja Planinsko 
društvo Nazarje. Tako sobo-
ta kot nedelja bosta v zna-
menju dobrodelnosti, saj bo 
skupina dežurnih oskrbnikov 
obiskovalcem v zameno za 
dobrodelen prispevek ponu-
jala pečene hrenovke, peče-
na jajca in za posladek točen 
sladoled. 

Zbrana sredstva bodo na-
menili Športnemu društvu 
Gmajna Varpolje, ki je v lan-
skih poplavah utrpelo veliko 
škodo in še do danes ni us-
pelo obnoviti uničenega od-
bojkarskega igrišča. Denar, ki 
ga bo Filip Slokan s skupino 
prijateljev zbral tekom pro-
stovoljnega dežurstva na Far-
banci, bo namenjen nakupu 
mivke za igrišče.

TA
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Petek,
20. september

ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Dan brez avtomobila - preizkus vožnje z 
e-kolesom in e-avtomobilom
ob 9.30. Medgen borza Rečica ob Savinji
Meritve krvnega tlaka in sladkorja, test 
hoje, pomen duševnega zdravja ...

Sobota,
21. september

ob 10.00. Mozirski gaj
14. državno tekmovanje za najtežjo bučo

Torek,
24. september

ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Antona Žunterja Strah in 
pogum

Sreda,
25. september

ob 9.00. ZS zdravstveni dom Nazarje 
(2. nadstropje)
Izvajanje meritev telesne sestave in 
vitalnih funkcij
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Predavanje Lidije Časl Srčno popuščanje

Četrtek,
26. september

ob 10.00. Sedež LAS ZSŠD, Foršt 6, 
Ljubno ob Savinji
Informativna delavnica - 1. Javni poziv 
LAS
ob 18.00. Medgen borza Rečica ob Savinji
Brezplačna svetovalnica za demenco

Napovednik, Mali oglasi, Oglasi

Napovednik dogodkov

ŠIVILJSTVO ŽANA 
Šivanje po meri, kostimi, srajce, hlače in 
razna popravila (menjava zadrg, krajša-
nje, ožanje). Gsm 041/498-943. 

Oblak Z. Barbara s.p., Ljubija 88, 3330 Mozirje.

KMETJE, GOZDARJI
Gradimo gozdne vlake brez minira-
nja. Opravljamo tudi vsa ostala dela 

s strojno mehanizacijo ter kiper prevoze. Kvali-
tetno in poceni; Brlec Franc 041/606-376.

GP Brlec d.o.o., Prihova 95, 3331 Nazarje.     

Načrtujete NAKUP ali 
PRODAJO nepremičnine? 

Najboljše regionalno in 
mednarodno oglaševanje 
vaše nepremičnine. Svetu-
jemo pri pridobitvi in ure-
janju gradbene dokumen-
tacije ter legalizaciji objek-
tov. Nudimo svetovanje pri 
financiranju in kreditiranju 
nakupa. Nepremičninska 
družba RE/MAX, Kontakt:  
andrej.cresnar@re-max.si  
M: +386 31 234 042

NEPREMIČNINE

ŽIVALI – PRODAM
Prodam telički stari en teden, 
pasme limuzin in simental-
ka; gsm 041 306 863.
Prodam telico simentalko, bre-
jo 8 mesecev; gsm 031 387 183.
Prodamo prašiče domače 
vzreje različnih tež, možna 
dostava, Andrejeva kmetija; 
gsm 031 509 061.
Prodam kobilco, dva jagenjč-
ka, stara 1 leto, dve ovci, stari 
4 leta; gsm 071 527 570. 
Prodamo prašiče, mesnate 
pasme, primerne za dopita-
nje na večjo težo. Fišar, tabor; 
gsm 041 619 372.
Prodamo prašiče težke od 10 
do 150 kg; gsm 031 832 520.

ŽIVALI – KUPIM 
Kupimo debele krave za za-
kol. Plačilo takoj. Odkupuje-
mo bikce, teličke za pitanje; 
gsm 040 179 780.
Kupimo telice in krave za za-
kol; gsm 031 832 520.
Kupim kravo, telico za zakol, 
dopitanje in teličke, bikce 
nad 10 dni; gsm 031 533 745.

ŽIVALI – PODARIM
Podarimo muco staro 4 me-
sece; gsm 051 201 758.

DRUGO – PRODAM
Prodam kotel na polena frö-
ling S4 Turbo, 34 kW; gsm 041 
519 643.
Prodam krompir za ozimni-
co, več vrst; gsm 031 894 510. 

Prodam elektro agregat in 
avto prikolico tpv, nosilnost 
1200 kg; gsm 071 527 570.
Prodam krmni krompir; gsm 
041 696 802.
Prodam 140 kom strešne ope-
ke kikinda 333 – nova, cena 
simbolična; gsm 031 295 331.
Prodam kvalitetne silažne 
bale 2023 in 2024; gsm 031 
607 247.
Rezana in cepljena drva na 
meter, možna dostava; gsm 
051 841 529.
Prodam lepo ohranjeno zo-
fo raztegljivo v posteljo, sa-
lonski biljard in samostoječo 
uro;  gsm 071 527 570.

DRUGO – ODDAM
Oddam travnik za pašo gove-
da; gsm 070 744 487.
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Za razvedrilo, Oglasi
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